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pártszervezeteink
Előkészületek az új tanévre

Eredményes oktatási évet zártakNagy volt 
az érdeklődés 
a júniusi 
pártnapokonA Szolgáltató üzemben Kiss Györgynek, a megyei pártbizottság munkatársának előadásában került megrendezésre a nemzetközi politikai élet kérdéseivel foglalkozó pártnap. A dolgozóink részére tartott tájékoztató középpontjában jól felépített, közérthető módon, igen érdekesen fogalmazta meg a nemzetközi politikában jelentkező főbb irányvonalakat. Foglalkozott az enyhülés, a leszerelés kérdésével, az ideológiai harc fontosságával, külpolitikánk gyakorlati tevékenységével, a kínai politikával, a közel-keleti helyzettel, az afrikai haladó országok tevékenységével, a kommunista és munkás- mozgalom további térhódításával, a nyugat-európai kommunista pártok törekvéseivel, az Egyesült Államok fellazító politikájával.A közel 170 fős hallgatóság nagy érdeklődéssel figyelte az előadásit, a főműhely hatalmas csarnokában. Az őszinte tájékoztatás foglalkozott a meglevő problémákkal és a- zokkal a feladatokkal, melyek a soron következő időszak és a jelen tennivalói közé tartoznak. A rendezvényt követő észrevételek egyöntetűen megállapították, hogy szükség van rá és a mindennapi gyakorlati munkában rendkívül jól hasznosíthatók a hasonló fórumok. Jól szolgálta azt a célt, hogy a párttagok és az érdeklődő pártonkí- vüliek tájékoztatást kapjanak, eszmecserét folytathassanak a mindennapi politikai élet időszerű kérdéseiről. Azért is volt fontos ez a fórum, mert a nemzetközi politikai élet iránt nagy az érdeklődés. A sajtó, a rádió, televízió, a tömegkommunikációs eszközök nap mint nap ontják a híreket a világ különböző pontjain történt eseményekről. Komoly feladatot jelent ennek a híranyagnak feldolgozása. Ezért is szükséges, hogy időnként átfogó képet, az egységes értelmezés szempontjából tartalmas összefoglalókat rendezzünk, ahol rendszerbe építve ismerjük meg pártunk és a szocialista világ szerepét a nemzetközi helyzet alakításában. Vállalatunknál ezen a rendezvényen kívül még egy pártnap került lebonyolításra a Központ dolgozói részére.

T. I.

bb z MSZMP Központi 
Bizottsága 1976. 

október 26-án határoza
tot hozott a pártpropa
ganda fejlesztésének 
feladatairól, soron kö
vetkező tennivalóiról.
Ennek alapján, vala
mint az elmúlt évek ta
pasztalatait figyelembe 
véve dolgozták ki üze
meink és a vállalati 
pártbizottság a propa
ganda minőségének ja
vítása érdekében vég
zendő teendők konkré
tabb meghatározását. E 
határozatból adódó terv
módosítást és kiegészí
tést középtávú terveink
ben végrehajtottuk és 
értékeltük az 1977/78-as 
oktatási év eredményeit, 
határoztuk meg a fela
datokat.

Az év előkészítése során előzetes tervszámok voltak az irányadók, de ennek egyes emberekre, csoportokra vonatkozó megvalósítása körültekintő munkát igényelt. A feladatot végrehajtó felelősök, testületek jó munkát végeztek. Sikerült olyan területen is előrelépnünk, ahol az eddigiek során nehezen megoldható problémák voltak. Ilyen volt a kihelyezett vidéki munkaterületeken dolgozók széles körű bevonása, a váltóműszakokhoz, a munkaterülethez kötődő tanfolyamok beindítása, amely nagyban elősegítette a látogatottság, de az aktivitás növekedését is.Legfontosabb feladatunk volt ebben az időszakban a megfelelő propagandisták kiválasztása. Elmondhatjuk, hogy létszámban elegendő és jól felkészült propagandisták állnak rendelkezésre, de hasznos volt az újak beállítása is, mely biztosította a tartalékok felfrissítését és a leterhelt, több funkcióval rendelkezők pihentetését is. A helyes kiválasztást igazolja az a megállapítás is, hogy a propagandisták a tananyagon kívül igyekeztek egyéb pluszt is adni hallgatóiknak, rendelkeztek a fegyelmezett munkához szükséges tekintéllyel, javult kapcsolatuk a szervezőkkel, a felkészültségük naprakész volt.A személyi feltételek biztosítása mellett a tárgyi feltételek szintén meghatározóan befolyásolták a munka minőségét. A tanterem-ellátottság jónak mondható. Zavartalanul sikerült biztosítani a tanfolyamok elhelyezését részben az üzemek, részben a vállalat központjában a lehetőségek maximális kihasználásával.

A tankönyvellátásunk zavartalan volt, hallgatóink azokat időben kézhez- kapták és tartalmukra, nyelvezetükre vonatkozóan is általában csak pozitív észrevételek hangzottak el.A szemléltető eszközök használata, ellátottsága terén is egyértelmű előrelépésről számolhatunk be. A diafilm, mozgófilm teret kapott a pártoktatásban. Egybehangzó a vélemény — a propagandisták, hallgatók, ellenőrzést végzők részéről —, hogy ezek az eszközök jól egészítik ki az oktatási anyagot, szemléletessé teszik a tanultakat, annak megértését.Az irányító pártszervezetek által megbízott ellenőrök elsősorban a segítés céljából látogatták a tanfolyamokat. A közvetlen kapcsolattartással segítették az aktivitás növelését, a lemorzsolódás minimálisra csökkentését.A pártoktatásban is nagyon fontos a hallgatók önállóságra nevelése. Jelentősen elterjedt a kiselőadások tartása, önálló vitavezetés, mely jól szolgálta az előadói, illetve vitakészség fejlesztését. Ha mindenütt nem is — hiszen erre sajátos feltételek megléte szükséges — ezek a módszerek, egyre nagyobb területet érintenek.

Munkahelyi észrevételek közös megbeszélése után, Gelb Károly aknász által be
írt utasítást aláírásával tudomásul veszi Tornyos Tibor, a II. sz. bányaüzem 70- 
es csapatának vezető vájára. Keller Gábor felvétele

Az oktatás színvonalát növelte, hogy a káderképzés különböző tanfolyamain végzett hallgatókat tudatosan bevontuk a pártoktatásba. Ahol ez indokolt, elméleti konferenciákon adtunk lehetőséget a megfelelő színvonalú tanulásra.Évről évre növekszik azoknak a foglalkozásoknak a száma, ahol az ösz- szeszokottság növeli az aktivitást. Jól bevált az a módszer, ahol a hallgatók, előadók több éve közel a- zonos összetételűek (a középtávú oktatási terv erre lehetőséget is ad). A légkör oldottabb, a foglalko- i Ác ?kon kialakult közvetlenebb hangvétel elősegíti mindenki számára a vitába való bekapcsolódást.A tankönyvekben megtalálható elmélet és a mindennapok tapasztalatainak összehangolása ugyancsak komoly követelmények elé állította propagandistáinkat. A megállapítások alapján elmondhatjuk, e területen is javultak eredményeink. Ez azért is fontos, mert a napi problémákhoz kapcsolódó témakörök mindig érdekesebbek, ezen keresztül lehet a visszahúzódó hallgatókat is véleményük kimondására, aktivitásra bírni.
(Folytatás a 2. oldalon)

Példás rend és tisztaság az V-ös légakna kompresz- 
szorházában. Hegyi József felvétele

Az elismerés 
erkölcsi növelése

Igazgatói dicsérő
oklevél 1500 forint
jutalommal

Az elmúlt időszakban, de napjainkban is gyakran szó esik a szocialista kollektívák, az egyes dolgozók fokozottabb megbecsülésének, az erkölcsi és anyagi elismerés tökéletesítésének szükségességéről. A különböző tanácskozásokon hasznos javaslatok, majd azt követően új rendeletek, utasítások születtek a témával kapcsolatban. Ezeket figyelembe véve vállalatunk is új munka- verseny-szabályzatot adott ki.A termelési, gazdálkodási feladatok megoldása te

rén jelentkező növekvő követelményekkel összhangban kell lenni az anyagi, erkölcsi elismerésnek is. E követelményt felismerve szabályozta vállalatunk az Igazgatói dicsérő oklevél adományozásának rendjét.Az 1978. január 1-től visszamenőleg hatálybalé- pő rendelkezés szerint, a- zok a dolgozók, akik több éven át átlagon felüli teljesítményt nyújtottak vagy év közben valamilyen kimagasló eredményt értek el. Igazgatói dicsérő oklevél elismerésben részesíthetők.A dicsérő oklevél elismerésre vonatkozó javaslatokat az üzemekben termelési tanácskozások — a központban munkaértekezletek — állásfoglalása alapján az üzemvezetők, a szakszervezet és a KISZ egyetértésével terjesztik fel a vállalat igazgatójának jóváhagyásra.Az oklevéllel kitüntetett dolgozók 1500 forint pénzjutalomban részesülnek. A kifizetett jutalmak összege a gazdálkodó egységek év végi részesedési alapját terheli. Az éves szinten kiadható dicsérő oklevél keretszáma az üzeftii átlaglétszámoknak legfeljebb 3 százaléka lehet.Az elismerés erkölcsi értékét növeli, hogy azokat elsősorban ünnepségeken — április 4, bányásznap — kell átadni. Remélhető, hogy ez az elismerési forma is serkentőleg hat eredményeink további fokozására.
Juhász Károly
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Felvételünkön a makói munkásőrök a bányászati múzeumot látogatják meg.
Munkásőrök
cserelátogatása

Újabb bányászlakások

„Hódgép, Makó” feliratú Ikarusz autóbusz gördült a munkásőrség körletének bejárata elé. Civilruhás nők és férfiak szálltak ki belőle. Nem jöttek váratlanul, hiszen a bejáratnál már várták őket.A Pécs városi és járási munkásőr-zászlóalj harmadik századának harmadik szakasza ez év június 2— 3—4-én vendégül látta a makói zászlóalj harmadik szakaszát, mely látogatás az elmúlt év viszontlátoga- tása volt. Tekintve, hogy az elmúlt évben a mi munkásőreink — azaz a II. sz. bányaüzem dolgozói — családostól Makón és Szegeden tettek hasonló látogatást. Ennek viszonzása volt a jelenlegi.A körletben Bogár Imre parancsnok részletes tájékoztatással szolgált az átfogóan, minden iránt érdeklődő makóiaknak. A fogadáson a vállalat központja részéről részt vett Hucker Ferenc személyzeti osztályvezető is. A körlet megismerését követően háromnapos pécsi tartózkodásuk alatt a város nevezetességeivel, új létesítményeivel ismerkedtek a vendégek. Többek között meg-
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tekintették a Bányászati Múzeumot is. A program befejezéseként közös, meghitt hangulatú családi estre került sor a Ságvári Endre Művelődési Házban.A makói elvtársak azzal búcsúztak a II. sz. bányaüzem munkásőreitől, hogy jólérezték magukat és sok jó, valamint kellemes élményekkel gazd'agodva térhetnek haza.Remélik, hogy az elmúlt időben kialakult kapcsolat a két alegység között tovább mélyül, melynek e- redményeként az alföldi és a mecseki körzet munkásőrei között a barátság meghittebb lesz. Az ismételt meghívás megtörtént a makói elvtársak részéről, tehát várják a vállalat II. sz. bányaüzemi munkásőrök viszontlátogatását.Kcller Gábor
Eredményes oktatási évet zártak pártszervezeteink

(Folytatás az 1. oldalról)összességében értékelve, folyamatosan emelkedett színvonalában, tartalmában, hatékonyságában fejlődött pártpropaganda tevékenységünk, bővült hatásköre, megfelelően javult munkafeltétele. Jól segítette a párt határozatainak ismertetését, egységes értelmezését. Az oktatások során tovább erősödött a

Az ÉDt) nődolgozói üzemlátogatáson vettek részt a Komloi Carbon Kézműipari Vállalatnál. Képünkön a részvevők egy csoportja a cipőfelsoresz-készito üzemben, ahol szovjet exportra gyártják a bundás csizmákat. A „Carbon -i nők vi- szontlátogatására még ez évben sor kerül. Keller Gabor felvetele

A bányászlakás-akciő keretében — mint ismeretes — 160 OTP bányászlakást kapnak dolgozóink az ötödik ötéves terv időszakában. A lakások átadására ütemterv készült. A terv szerint 1979-ben 30 lakást kaptak volna dolgozóink, de a városi tanács — megértve súlyos lakáshelyzetünket — 18 lakást megelőlegezett s ezek még ez évben elkészülnek.A lakásokat a Mecsek- Nyugat II. építési ütemben kapjuk. A kapott lakások megoszlása: 3 db 1,5 szobás, 2 db 2 szobás, 12 db 2,5 szobás és 1 db 3 szobás. a lakásokat augusztustól folyamatosan adják át.A vállalat vezetősége az

Mezei György üzemmérnök a hidraulikus szivattyúkról és tápegységekről tart szakmai továbbképzést a Szolgáltató üzem könyvtárában.Hegyi József felvétele

kapcsolat a mindennapi munkával, javult a párttagság tájékozottsága a gazdaságpolitikai célkitűzések maradéktalan megismerésében, részvétele annak megvalósításában.Napjaink feladata a következő oktatási év előkészítése. A hallgatók és megfelelően képzett propagandisták kiválasztásán túl első tennivaló a tanfolyamfajták meghatározása,

üzemi keretszámokat meghatározta és kiadta. A II. sz. és a III. sz. bányaüzem 5—5 db, a IV. sz. bányaüzem 7 db és a Szolgáltató üzem 1 db lakást kap. Az üzemekben jelölik ki a jogosult lakásigénylők közül a leendő tulajdonosokat, akik megfelelnek a vonatkozó rendelet előírásainak s vállalják a további tízéves föld alatti munkaviszonyt.A lakások vásárlási feltétele kedvező, mivel a szociálpolitikai kedvezményen és állami támogatáson túlmenően a dolgozót terhelő nettó ár tíz százalékát is megelőlegezi vállalatunk a 20 százalék vállalati hitel mellett.
J. K.

ezen keresztül a politikai képzés hatékonyságának, minőségének javítása. Úgy töltse be a pártoktatás hivatását, hogy fokozatosan emelje a tagság ideológiai felkészítését, megfelelően álljanak helyt a politika képviseletében, a mindennapi gazdasági célkitűzések megvalósításában, a közéleti aktivitásban.Tukora István

„így élünk, 
dolgozunk"
Zalka Máté öntő-formázó 
szocialista brigádBrigádunk 1964-ben alakult, amikor a Szolgáltató üzem öntödéjében a termelés megkezdődött. Történetünk szorosan összefügg az öntöde termelésével, ahol az elmúlt tizenhárom esztendőben a termelés tízszeresére növekedett, teljes rekonstrukcióra került sor, s új üzemrész kapcsolódott be a termelésbe.1964-ben nyertük el először a Szocialista brigád címet. A következő években brigádzászlót, bronz, ezüst fokozatot kaptunk. Első ízben 1972-ben érdemeltük ki a szocialista brigád arany fokozat kitüntetést. 1973-ban és 1974-ben a vállalat kiváló brigádja lettünk. Az eddigi legmagasabb kitüntetést, a Szakma (ágazat) kiváló brigádja címet 1975-ben kaptuk meg. 1976-ban ismét arany fokozat kitüntetés került tulajdonunkba.A fokozatosan felfelé vivő úton a brigád igazi közösségé kovácsolódásában az alapító tagság máig megmaradt magja volt a motor, az összetartó és a mozgósító erő.

Szuper József 1975 óta vezeti a brigádot, azóta elvégezte a kohóipari technikumot és a marxista középiskolát, s kapta meg öt alkalommal a Kiváló dolgozó kitüntetést. Formázó volt, egészségi okokból ezt abba kellett hagynia, jelenleg az öntöde raktárosa.
Bundasz Vaszilisz olvasztár, ötszörös Kiváló dolgozó, évek óta szakszervezeti bizalmi.
Oláh Imre szintén a brigád tagjaként végezte el a technikumot és a marxista középiskolát. öntőformázó műszaki ellenőr lett, de a brigád tagja maradt. Pártvezetőségi tag, négyszeres Kiváló dolgozó.
Romvári István művezető is a brigád formázójá- ból lett vezető. Marxista középiskolát, munkásőr- parancsnok képzőt végzett. Pártvezetőségi tag, népi ülnök, munkásőr-parancs- nok. Tizenkilenc kitüntetése van, ebből 12 Kiváló dolgozó, a többi állami kitüntetés, köztük a Haza Szolgálatáért Érdemérem arany fokozata.
Simon Ferenc is elvégezte a marxista középiskolát, pártvezetőségi tag, ötszörös Kiváló dolgozó, ö ma is öntő-formázó, illetve művezető-helyettes.
Horzsenyák József a hetedik, aki kemencekezelő, s Kiváló dolgozó.A felsorolásból kitűnik, hogy a kezdetben öntőformázó brigádból az évek során komplex brigád lett, amelyben az öntők és formázok mellett szellemi munkások is tevékenykednek. Munkájuk szorosan összefügg a fizikai munkával, nem formázhatunk, önthetünk nélkülük.Feketeselejtünk százaléka alatta maradt a vállalt értéknek, balesetünk a dolgozó hibájából nem volt. Ebben nagy szerepet

játszik, hogy brigádunk két tagja, Károlyfi János és Szenász György munka- védelmi őr feladatot lát el.Évek óta patronáljuk a Jókai utcai általános iskola egy-egy osztályát az ötödiktől a nyolcadikig. Évente tizennyolc-húsz alkalommal találkozunk az osztállyal. Részt veszünk ünnepeiken, sportversenyeiken, elvisszük őket kirándulásra, bányalátogatásra.Rendszeresen végzünk társadalmi munkát a Jókai utcai általános iskolában, a Mecseki Kultúr- parkban, a munkásőrségnél, sportlétesítmények építésénél, karbantartásánál. Az is előfordult, hogy egyik brigádunk gyerekét úgy sikerült óvodába felvetetni, hogy a brigád 30 ezer forint értékű társadalmi munkával az óvoda udvarán levő játékokat rendbehozta és újra festette.A dolgozni és az élni követelmányekkel együtt a szocialista módon tanulni követelményét is megvalósítjuk. Egy diplomás és négy középiskolai végzettségű tagunk van. Szuper Józsefné, Károlyfi János, Tóth István két évvel ezelőtt fejezte be az általános iskola nyolcadik osztályát. Juhász Jánosné a vegyipari technikumot végzi. A brigád minden tagja részt vesz párt- vagy szak- szervezeti oktatáson. A brigádgyűléseken egy-egy párttag rendszeresen politikai tájékoztatást tart aktuális politikai kérdésekről. Részt veszünk bányászvetélkedőkön, ifjúmunkás vetélkedőkön. Folyamatos kapcsolatot tartunk a Magyar írók Szövetsége Dél-dunántúli csoportja tagjaival, és a Jelenkor szerkesztő bizottságával. Bertók László író brigádunk tiszteletbeli tagja, ennek megfelelően sok rendezvényünkön részt vesz.A pécsi írók évente egyszer a brigád vendégeként ellátogatnak az öntödébe vagy a brigádklubba, ahol brigádtagokkal beszélgetnek. beszámolnak új műveikről, kérdésekre válaszolnak, ismerkednek az üzemmel, a munkásokkal. A brigád két alkalommal az írók vendége volt a Jelenkor szerkesztőségében. A kapcsolat következményeként megnőtt a brigádban az olvasási kedv, névnapokra, nőnapra könyvet adunk ajándékba a brigádtagoknak, a brigádgyűlésen egy-egy brigádtag valamely magyar író munkásságával ismerteti meg a többieket.Mindez tizenhárom éves folyamat, s a törzsgárda erőfeszítéseinek eredménye. Arra törekszünk, hogy a folytatás legalább hasonló. vagv az eddigieknél kiemelkedőbb sikereket eredményezzen.
Szuper József



1978; JÚLIUS 1. ÉRCBANYASZ 3

Védjük a társadalmi 
tulajdont!

Számvetés
Újítás a tömbfejtésekhez

Vállalatunk dolgozói előtt is ismertek azok az értékelések, amelyeket a Belügyminisztérium, a Legtöbb Ügyészség és más országos hatáskörű szervek adtak a bűnözés — köztük a társadalmi tulajdont károsító cselekmények — 1977. évi alakulásáról. Gondolom, nem érdektelen, ha a vállalatnál kialakult helyzetről is tájékoztatást adunk a társadalmi tulaj- donvédclem tekintetében.A szándékos károkozó cselekmények száma és az okozott kár összege csökkenő tendenciát mutat vállalatunknál. 1977. év során 49 ilyen cselekmény fordult elő — főként lopások — 70 ezer forint kárértékkel, amelyből 25 ezer forint térült meg. Mit lopnak? Mondhatnánk: mindent, ami mozgatható. Csak rövid felsorolás: kéziszerszámok, villanymotorok, szivattyú, festék, ragasztó, cement, fólia, villamos szerelvények, huzal, drótfonat stb. Az eltulajdonított dolgok mind olyan anyagok, amelyek a ma hobbijaink kellékei. Néhányan ilyen igényeik kielégítésére a munkahelyet, illetve az ott adódó lehetőségeket használják fel.A gondatlan magatartás  ̂sál okozott károk száma 115, az okozott kár 262 000 forint, megtérült 61 ezer forint, a kár összege az előző évekhez képest növekedett. A károk általában munkaeszközökben, gépi berendezésekben keletkeztek. A nyilvántartott kárértékben nem szerepelnek azok a közvetett károk, amelyek esetenként a munkakiesésből keletkeznek. A károk nem hozhatók összefüggésbe — mint, ahogy ezt egyesek megkísérlik — a fokozott követelményekkel.Az ismertetett károk természetesen a felfedett cselekményekből adódnak és csak következtetni lehet azokra — a nyilván nem kis számú és értékű — károkra, amelyek nem válnak ismerté. Ezek megszüntetése ugyanolyan közösségi érdek, mint az ismert cselekmények üldözése.Az ismert országos adatok és a vállalatnál érvényesülő gyakorlat alapján megállapítható, hogy a társadalmi tulajdon védelmi munka — az előforduló cselekmények ellenére — eredményes. Ezt a munkát kell folytatnunk, hatékonyabbá tennünk az egész vállalati kollektíva összefogásával.
SZLOBODA PÁL

A IV. sz. bányaüzem de még a közelj munkahe- után az üreg főtéje lesz — geológiai viszonyai lehető- lyek robbantásakor is a biztosítására. Újítási ja- vé teszik a nagytömegű, már kiépített üreg főtéjé- vaslatukban kidolgozták, úgynevezett tömbfejtés bői nagy kiterjedésű, vál- hogy a robbantólyuk kimunkahelyeinek kialakító- tozó vastagságú lapok vál- sebb átmérőjű meghosz- sát. Mint erről már la- tak le, ezek akadályozták szabbításával képzik az púnkban beszámoltunk, a szállítótölcsérekből tör- ékes kőzethorgonyhozkísérleti jelleggel folyik ténő szállítást és a lerob- szükséges lyukat. Az ékes üzemünkben a tömbfejtés, bántott ércre szakadva el- kőzethorgonytE fejtési mód lehetővé te- szegényítették.

Egy óra 
a főrevizornál

szí a nagy üregek kiala- fúrókala- páccsal üttetik be a kívánttömegrobbantáshoz hosszban, aminek követ-kítását biztosítás nélkül, szükséges fúrólyukakat a Létrejön: dőlésben 40—42 TP—3000-es fúróberende-méter, csapásirányban 25— zéssel fúrják 50 millimé- rítja. Az újítók ezzel a 30 méteres 8—10 méter teres lyukátmérővel, le-magasságú üreg, ami a gyezőben, sakktábla szerűfejtés előrehaladásával nö- lyukvégek elhelyezésével. ............. »vekszik. A biztonság nem Dezső Imre és Papp Tibor után létrejött üreg főteje- teszi szükségessé ezeknek újítási javaslatot dolgoztak nek állékonyságát, az üregeknek biztosítását, ki a produktív réteg fölöt-Nagy tömegű jövesztéskor, ti kőzet —■_ ami robbantás

keztében az ék a kőzethorgonyt a lyuk falához szo-módszerrel kívánják növelni a tömgerobbantás
Tóth János

A gépészet szerepe Kutató
mélyfúró üzemünkbenA gépészeti műhelyek minden termelő üzemben ki- műszakfejlesztésí tervben szolgáló tevékenységet végeznek. így van ez a Ruta- is szerepel a gépet job- tó-mélyfúró üzemben is. Ez óhatatlanul azzal jár, ban kímélő technológia ki- hogy gyakori a feszültség gépészet és a termelés kö- dolgozása pl. a rudazat zött. Ez azonban talán nem is baj, hiszen mindkét rezgésének csillapítása, felet gyorsabb, pontosabb munkára ösztönzi, A KMÜ gépészetén négy, szocialista brigád tevé- 

Szélig Jánossal, a KMÜ új kábelszerelési technoló- kenykedik. Tagjai közülgépészeti vezetőjével be- giára kellett áttérni. lúMategok~2° Bár^ vannakszélgetünk. Mintegy 70—75 Az építési csoport a ko- |ard^ag k. Bar vak fő dolgozik a gépészeten, műves, asztalos, ács, vala- ak ’ nt hiszen aebből öt műszaki. Tévé- mint festő munkát végzi f ?skenységük igen sokoldalú, el az üzemben és a fúró- krtrl;irj7ke” i. k°^xttA lakatosműhelyben főleg berendezéseknél X Xgépjavítással, felújítással, _ .. . . végzett munka nem min-a7 újítások és a műszak- hatható, hogy a munka denki szamara vonzo.fejlesztési feladatok kivi- Xalóban klsZ°1^JellegU- vállalasfikatSzorosan kapcsolódik a na- általában sikeresen teljesi-telezésével foglalkoznak. A pi termelési feladatokhoz, tik. Különösen sok társa- benzin- és Di'esel-motorok **ért nagyfokú alkalmaz- dalmi munkát végeztek, s 
javítását és 1 Íaiőbeivi fú- kodas szükséges a fúrási a tanulásban, szakmai és róberendezések rendszeres üzemrósz igényeihez, gya- politikai oktatásban is ko- karbantartásáf végzik A koriak az azonnali mun’ moly eredményeket értek vfdéki fúrásoktólódatele- kák- a rövid határidők. Ez el. A jó munkát végzőkd tett lakatosok dolgoznak számos ú3 Problémát ve- között is kiemelhetünk né- pitett lakatosok dolgoznak. teU fel> elsősorban a gé_ hányat: Vasvári Ferencet,
.••„arr,,-ir,khír,CSk2 •Pek termelésbe állításának Fekecs Józsefet, Krehó Fémműnkben speciális fela- időszakában> mert szaksze. rencet, Oláh Józsefet ésdatokat lat el. A kereske- r- kezelésük céljából in_ Sas Jánost. 1978-ban Né-delemben nem kapható a db;ott tanfolyamok nem meth Ferenc és Sas Jó-katreszeket is itt gyártja , mkncjig adtak megfelelő zsef részesült Kiváló dől-de ennél fontosabb, hogy eredményeket. A gépek ál- gozó kitüntetésben.évente mintegy 5000 6000 jandb üzembiztonsága je- hosszú névsorra igazántolyometer béléscső me - jenjeg js fobtos, ehhez az büszke lehet a gépészet feleset végzik el kulonle- szükségeS) hogy a fúrási többi dolgozója is. ges célgépekkel, miv 1 ez technológia a gépek szak- „Csak az követhet el hi- a munk,at, I?a?n szerve szera kezelése és helyes bát, aki dolgozik” szoktáknem tudjak elvalla ni. karbantartása teljes ossz- mondani. Ez így is van.A villanyszerelő műhely hangban legyen. Sajnos,, Ha néha össze-összecsap- dolgozóinak munkája sok- ezt nem mindig sikerült nak az indulatok az iro- rétű, hiszen a fúróberen- biztosítani. Ezért gyakran dákban, műhelyekben, fú- dezések és szivattyúk zö- kerül sor a gépeket kiszól- róberendezéseknél, ez nem me elektromos meghajtó- gáló és karbantartó sze- hiba, mert a viták hevé- sú. A biztonságtechnikai mélyzet oktatására pl. fű- ben újabb munkasikerek előírások nagyon szigorú- rómesteri tanfolyamokon, kovácpolódnak.ak, ezért egy évvel ezelőtt munkahelyeken. Az üzemi Koch László

A III. sz. bányaüzem IV. körlete 72-es csapatának három tagja: Papp Mihály vájár, Iluszta István szakvezető vájár cs Balogh József csillés a szegecseléshcz szükséges anyagot készíti elő. A homokot, cementet és kötőanyagot átszitálják felhasználás előtt.Keller Gábor felvétele

Beszélgetésünk előtt elképzeltem egy markáns arcú, szúrós szemű, katonás megjelenésű embert.Ezzel szemben MeisI Ká
roly főrevizor mosolygó arccal, őszinte közvetlenséggel fogad.

— A belső ellenőrzés mi
lyen feladatot lát el?— Függetlenített belső ellenőrzési tevékenységet és ügyvitelszervezési feladatokat. Ám a részletekelőtt szólnék pár szót ál- fíj tálában az ellenőrzésről — kezdi válaszát a főrevizor.— A Pénzügyminisztérium Bevételi Igazgatósága két évenként felügyeleti ellenőrzést tart, s ilyenkor „értékelik” munkánkat. Belső ellenőrzés alatt általában afüggetlenített ellenőrzést esetben előfordult, . hogy szokták érteni, azaz a mi például kettős nyilvántar- munkánkát. Ez így hely- tások megszüntétésére tetteién, ez csak egy része az tünk javaslatot. Hangsú- ellenőrzésnek, mert van a lyozom, arra kell töreked- függetlenített és a munka- nünk, hogy vizsgálatunk a folyamatba épített vezetői legfontosabb témákra ter- ellenőrzés. Ez azt jelenti, jedjen ki és úgy végezzük hogy minden rendű, rangú munkánkat, hogy a fel- és szintű vezetőnek belső ügyeleti ellenőrzés ne ta- ellenőrzési feladatot is kell láljon hibát. Ez mérce is végrehajtania. A mi fela- lehet, hogy jól dolgoztunk, datunk arról meggyőződni, _ Az érintett területek hogy ez a munkafolyamat- tartózkodva fogadják a re- ba épített ellenőrzés ren- vizorokat. Volt idő, amikor desen működik-e. Továbbá „esemény” számba ment a vállalatvezetést tájékoz- az ellenőrök érkezése. tatni a megbízott témában Napjainkban hogyan látja a feladatok végrehajtásé- e kérdést?ról. Vizsgálataink során a vállalati vagyon biztonságáról, a társadalmi tulaj- _ neVet-dón védelméről kell gon- £ főrevizor — Ez a doskodnunk E súlyponti , 1 ■?%^FVSkúpp»“ el'mtezffl.;, a segítség. Az

— Úgy szokták monda- .: vannak vadászok és

végi mérlegvalódiság vizs gálata. Annak, hogy a Legalább is vállalatunknál. Itt jól kialakított ad-vállalat valós eredményt minisztráJció„ rendszer van mutasson ki, legfontosabb ^ aT üzemek vSi ?slátják, szándékunk nem íes pontos legyen. Ezeken mindenáron a hibakeresés, felül a vallalatvezetes Sesíteni akarunk íev™gíiliozUk anél eev adott terület gíz- zetek- Már nincsenek félnél egy adott terület gaz kiáltások hogy jézusom, dasagossagat kell vizsgál- revizoroknunk. Ilyen esetekben mű- jonnek a revizoroK. szaki szakértőket is bevo- — Mikor került jelenlegi nunk vizsgálatainkba. A- beosztásába? Miben látja zon felül, hogy megálla- munkája szépségét? pítjuk, hol, milyen hiba _ Főrevizo,rként 1972- van, sok esetben segítse- dolgozom. Az érettségit get adunk adminisztrációs követően szövetkezetijellegű, jobb módszerek könyvelőként helyezkedtem kialakításai a. Nem egy ek A vállalathoz 1957-benkerültem, s 1967-ig mint pénztáros és könyvelő dol-
Nem közvetlenül a termelésben, 
de nem is az íróasztalnál

Uj brigádnak nevezhetjük, és ruhacscrések. ök azok, 
hiszen az elmúlt év januárja- akik nap mint nap reggelen- 
ban alakultak nyolcfős lét- ként vödrökkel és seprőkkel 
számmal és Kállai Éva ne- „felfegyverkezve” indulnak 
vét vették fel. Női brigád, hadatiizenni a tisztátalanság- 
Naplójukban ezt olvastam: nak, és ők azok, akik nteg- 
„Évek óta dolgozunk együtt oldják a dolgozók szennyes
és jól összeszokott kollektíva ruha gondjait.
lettünk. Érdemesnek tartottak Tiszteletet, megbecsülést ér- 
bennünket és megkértek, hogy dcmelnek és ezt a legmesz- 
alakitsunk szocialista brigá- szebbmenőkig meg is kapják 
dot...” munkahelyükön, az ÉDU-ben.

Útkereséssel, tapasztalatok Figyelembe véve, hogy le
gyűjtésével telt el a másfél vareszt vidékiek, igyekeznek 
éves „brigádmúltjuk”. Nyu- minden lehetőséget megragad- 
godtan mondhatjuk, hogy szép a munkaidőn kívüli közös 
eredményeket értek el. Ko- összejövetelekre. Teljes lét- 
rábban azt hitték, hogy telje- számmal részt vettek Kállai 
sen ismerik egymást és mun- Éva születésének 60. évforduló- 
kájukban is legtöbbet nyúj- & tiszteletére állított emlek- 
tották, de szinte észrevétlenül tábla-avatáson és szekfücsok- 
bebizonyosodott az ellenkező- rol„?ÍSrezt?SI ,el-. , „ , ,
je. Lelkes munkájukkal - ha í\vat,os, vállalásokká. kezdtek, 
ezt nem is mindig értékeljük, *JleJyíJjeí. az *de* évre meg
mert talán természetesnek dupláztak. Időarányosan eze- 
vesszük - mindenki számára k®* a tedc.s1'
a munkahelyi közérzet javítá- tették. Várjuk további „min- 
Sát szolgálják. Igen, most már üent elsopro eredményeiket, 
mindenki tudja: takarító nők KELLEK GABOR

goztam. Utókalkulátor voltam a IV. sz. bányaüzemben, s onnan 1970-ben kerültem a belső ellenőrzésre revizornak. Igen sokrétű feladatot látunk el. Eredményesen csak akkor tudunk dolgozni, ha minden üzem munkáját ismerjük. Feladatunk így éppenséggel nem nevezhető sablonosnak, s mindig tanulni kell, nem beszélve a rendeletek tömkelegének ismeretéről. Előfordulnak még területek, ahol viszo- lyogva fogadják az ellenőröket, a társadalmi tulajdon védelmét célzó, aprólékosnak tűnő vizsgálatokat. E terület pedig soha nem lesz elhanyagolható, mert ez a hogyan jobban Útkeresése. Ehhez kívánunk mi segítséget adni, megelőzve az esetleges visszaéléseket — mondta befejezésül Meisl elvtárs.Veress Tamás
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Első helyen 
végzett vállalatunk 
fúvószenekaraEz évben tizenkettedszer szólaltak meg a várudvar belső ablakaiból a trombitafanfárok, hogy hírt adjanak Baranya egyik legrangosabb kultúrrendezvé- nyéről, a siklósi fúvószenekari várfesztiválról.Zenekarunk nagyon készült erre az országos minősítésű hangversenyre. A vállalat gazdasági vezetői mindent megtettek, hogy felkészülésünk zavartalan legyen. Enélkül aligha sikerült volna ilyen magas értékű minősítést szereznünk. Mert fiiszen nem kis örömet szerzett nekünk is a zsűri egyhangú, nem szótöbbséges indoklásos döntése, mely szerint az amatőr fúvósegyüttesek között az egész országban az első helyezést nyertük el. Pedig micsoda ellenfelek voltak, hogy csak párat említsek: a diósgyőri vasas, a dorogi bányász, a Ganz-MÁVAG, a pécsi bányász, a perecesi bányász stb., ahol már közel százéves hagyományokra tekinthet vissza a fúvószenekari mozgalom. Mi, alig húszéves múltra tekinthetünk, de a sok munka, karnagyunk magasfokú hozzáállása és végtelen türelme meghozta a sikert.Szerencsés volt a mű- Sorválasztásunk is, hiszen a kötelező művek között Lendvai Kamilló Skerzó- ját az összes versengő zenekarok közül egyedül mi mutattuk be. Senki sem választotta ezt a nehéz zenekari számot, igaz ritmi- kailag, hangzásilag szimfonikus zenekari előadást kívánt meg. Sikerült így megszólaltatni ezt a művet, majd Liszt Ferenc Les Préludes-je meghozta az osztatlan közönségsikert és a zsűri részéről az egyhangú elismerést.Hosszú idő, fáradtságos munkáját koronázta ez a siker, a kérdés az, hogyan tovább? Újabb, nehéz feladatok előtt állunk. Most már az országban elfoglalt első helyünk is kötelez bennünket a további sikerekre, de mégis elsősorban vállalatunk dolgozóinak irántunk érzett szeretete az, ami elvezethet bennünket a további eredményekre.

Csényi József

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
és a Komarov Kertmozi
júliusi műsorából

Ságvári Endre Művelődési Ház

3- án 18 órakor: Nyílnak a 
rózsák címmel vidám, zenés, 
műsoros est. Fellépnek: Fele
ki Kamii, Forgách Gábor, Li
geti Ibolya, Pálfi Péter, Al
bert Dezső stb.

4- én de. 10 órakor: Pálya- 
választási klub napköziseknek. 
Pályaismertető előadás, film
vetítés az 5-8. osztályos gye
rekek részére.

8-án 18 órakor: Ki tud töb
bet Baranyáról - vetélkedő. 
(Magányosok klubja.)

10-én 14,30 órakor: Eptömű-

Dél-dunántúli Textil- és Felsőruházati Nagykereskedelmi Vállalat és a Magyar Divatintézet közös divatbemutatót rendezett a közelmúltban a Pécsi Kesztyűgyár mintatermében. A divatintézet munkatársai a bemutatót megelőző tájékoztatón ismertették az intézet munkáját, törekvéseit a korszerű, esztétikus öltözködés kialakításáért, valamint szóltak az ipar és a kereskedelem jobb, összehangoltabb munkájáról, az 1979- es év várható stílusirányzatáról.— A‘ divat követésében látványos előrelépés nem várható, de elmondhatjuk, hogy — az igényeket figyelembe véve — lényegesen javult a választék. A cél továbbra is a minél több márkás, verseny- képes cikk előállítása és az export mellett a hazai vásárlók jobb kielégítése. Ezt ma már számadatok is igazolják, hiszen a férfiak mintegy 70—80 százaléka konfekcióból öltözködik, a nők kritikusabbak, csak 50 százalékuk keresi a készruhát. A mennyiség mellett mindinkább előtérbe kerül a minőség, ez a jövő egyik legfontosabb követelménye — mondta Ökrös Zsuzsa divattervező.A bemutatón felvonultatott több mint száz modell jól érzékeltette, hogy a divat a könnyed öltözködés felé halad. A jövő év jelszava a lezserség, kényelem, mely az anyagok

vészet. Tillai Ernő előadása 
diavetítéssel. (Szocialista bri
gádok kérték.)

Komarov Kertmozi

1-én, 2-án: Egy erkölcsös éj
szaka (magyar film); 3-án, 5- 
én: Tojásrántotta (francia
film); 6-án, 7-én: Piedone
Hongkongban (olasz film); 8- 
án, 9-én: Veri az ördög a fe
leségét (magyar film); 10-én, 
12-én: A javíthatatlan (francia 
film); 13-án, 14-én: Száll a
kakukk fészkére (amerikai 
film); 15-én: Már ez is problé
ma (francia film).

Fiatalok! Július 13—26 kö
zött a Petőfi mozi műsorra 
tűzi az Abba együttesről ké
szült nagysikerű filmet, napi 
öt vetítéssel.

Divatbemutató

Nők és férfiak
1979. évi divatja
megválasztásában, színösz- szelállításában, a szabásban egyaránt észrevehető.A nőj divat két jelleg ötvözetéből alakul ki: a nőies franciás jelleg, jellemzői a rendkívüli bőség, az anyagok könnyűsége. Díszítésként hímzés, csipkebetét alkalmazható. A férfias angolos jelleg: visz- szafogottabb, elegánsabb, érdekes hatást keltő: bőség, kényelem, puha kidolgozás jellemzi.Az új divat egyik érdekessége a különböző stílusirányzatok harmonikus keverése, pl. a romantikus a klasszikussal, valamint a természetes, illetve természetes hatást keltő alapanyagok használata. A könnyű szövetek divatja tovább tart, de lényeges szerepet kap a kontraszt- hatás, amely az alapanyagok gyártásánál is jelentkezik. Gyakran szerepelnek egy anyagon belül a fényes és matt, a sima és szőrös, vékony és vastag, az egyenletes és egyenetlen fonalak. Párosíthatjuk a könnyű, omlós anyagokat a nehezebbel, az áttetszőt a rusztikussal, a selymet a bolyhossal.Hogy milyen lesz a jövő év uralkodó divatszíne? Azt hiszem, mindenki megtalálhatja azt, ami neki a legelőnyösebb. A kabátok franciás jellegű vonalvezetéssel készülnek, többnyire béleletlenek. A kosztümök többféle változatban is megtalálhatók, így pl. a buggyos felsőrész az egészen rövid, karcsúsított kabátka, valamint a kuliszerű felsőrész, bővülő, húzott vagy egyenes, enyhén redőzött szoknyával. A nadrágos kosztümök többnyire angolos vonalvezetéssel és kidolgozással készülnek.A nyári ruháknál előtérbe kerül a nőiesség. Fiataloknak ajánlható a válltól bővített, harangszá- bású, gyakran mély ragián ujjal készülő forma és babaruha. Az ingruhák is bővülnek és övvel viseljük őket. A nőies-kislá- nyos stílus a romantika jegyeit viseli. Sok a derékban gumizott és végig plisszírozott ruha.A szoknyák, blúzok a női ruhatár legfőbb kellékei, könnyű anyagból készülnek, bővek, húzottak. Divat az egymásfölöttiség, melyet fodor, alsószoknya hangsúlyoz. A blúzoknál sok a nyakpántos megoldás.A férfiak ’79-es divatját is a könnyed elegancia jellemzi. a felöltők béleletlenül készülnek, klasszikus egyenes vonallal, kevés, sportos jellegű díszítéssel. Az öltönyöknél még mindig általános a kétgombos zakó, mellény kiegészítéssel divatosak. A klasszikus öltönynek új változa

tával is találkozhattunk. A „pulóver-zakó” laza szövetből, puha fazonnal, gallérral készült. A nadrágok szárbősége 27—28 cm, párhuzamos hatású.A cipők közül továbbra is divatos a tréning és mokaszin. Uj irányzat a női cipőknél a városi lábbeli, melynek orrformája nyújtott, a sarka 7—9 cm magas, karcsú, könnyed viselet. A táskáknál a klasz- szikus reteszes táska mellett hangsúlyt kapott az erszényes, zacskóforma. Többségük bőrt utánzó, műbőr, vagy textil. Az eddig ismert övtípusok közül előtérbe kerülnek a spárgából és textíliából készült övék.
Erb Jánosnc

Ellesett beszélgetések
Érdekes a városi ember 

„természetrajza”. Legtöb
ben abban a házban, ahol 
élnek, köszönőviszonyban 
vannak egymással, külön
ben vajmi keveset érint
keznek. De, hogy szeret
nek beszélgetni, misem bi
zonyítja jobban, mint hogy 
elbeszélgetnek — idegenek 
és ismeretlenek — egy
mással, ahol sok minden
ről szó esik. Szóbakerül a 
munkahely, a hivatal, az 
otthon és még sok egyéb. 
Természetesen a pontos 
hely és név megjelölése 
nélkül. „Mert hát — ahogy 
mondják —, sohase tudja 
az ember!" Gyakran tré
fás formában. így nehéz is 
megállapítani, hogy meny
nyi belőle a valóság és 
mennyi a „költészet”. Meg
kísérlek néhányat úgy 
visszaadni, ahogyan én is 
hallottam.

A BICIKLISTA

— Hja, az én főnököm 
kiváló biciklista volt egész 
életében. Az aztán tudott 
valahogyan hajtani. No, 
már minket! Ha felfelé 
akart menni, bizony csak 
hajlongott, hol jobbra, hol 
balra. Lefelé pedig — 
akárcsak a pedált — úgy 
taposott.

Szocialista módon élni
— egészségesen élni

A Pécsi Orvostudományi 
Egyetem tanácstermében Júni
us 5-én szocialista brigádveze
tők, üzemorvosok, vöröskeresz
tes aktívák és egészségügyi 
szakemberek beszélgettek az 
egészséges életmód, a helyes 
niunka- és életritmus kialakí
tásának jelentőségéről.

Dr. Métnekl János, az 
Egészségnevelési Szövetség fő
titkára, Rameisl Ferencné, az 
SZMT titkára és dr. Tényi Je
nő, a POTE Szervezéstani In
tézetének Igazgatója tartottak 
vitaindító előadást, majd a 
részvevő szocialista brigádve
zetők és egészségügyi dolgozók 
mondták el mit tett és mit 
tehet még a szocialista brigád- 
mozgalom az egészséges élet

Balesetveszély az úton
A két „bika” motorja dü

börög, egymás mellett teljes 
szélességében elfoglalják az 
utat. Előzésnek indult, ver
seny lett belőle. A gyalogos, 
aki az útpadkán gyalogol, 
ijedten ugrik az árokba. Meg
izzadt, de más baj nincs, most 
nem lett újra baleset a Kő- 
vágószölős-Ujtelep előtti emel
kedőn.

Hasonló jelenetek nap mint 
nap lejátszódnak a 6-os úti 
elágazás fölötti szakszón, ahol 
a Kutató-mélyfúró és a Szol
gáltató üzem helyezkedik el. 
A Volán sofőrjei is gyakran 
kipróbálják, mennyivel gyor
sabb az új busz a réginél. A 
személykocsik általában fity- 
tyet hánynak a 60 km/ó se
bességkorlátozásnak.

Ugyanakkor a két üzemtől, 
de még az Újtelepről Is, so
kan járnak gyalog az úton a 
távolsági buszmegállókig. Jár
da nincs. A Kutató-mélyfúró 
üzem autóbuszparkolója és 
sportpályája az út másik ol
dalán van, itt különösen nagy 
a gyalogosforgalom. Az elmúlt 
néhány évben több halálos és 
súlyos sérüléssel járó közle
kedési baleset történt ezen az 
útszakaszon s ezen — az elő
zőek ismeretében — nem is 
lehet csodálkozni. A két üzem 
ugyan már több helyütt szó- 
vátette a helyzet tarthatatlan
ságát, az állandó balesetve

— És, mi történt vele?
— Akkor bukott, amikor 

nem is számított rá. Durr
defekt érte. Nem vette ész
re, hogy az úton néhol 
tüskék is vannak és azo
kat az okos ember kike
rüli, vagy leszáll olykor a 
nyeregből és körülnéz. 
Igaz, így lassabban lehet 
haladni, de biztonságosab
ban.

A KAPASZKODÓ

— Nekem is volt egy 
munkatársam. Hosszú ideig 
jól meg is értettük egy
mást. Mindaddig, amíg 
észre nem vettem, hogy azt 
hiszi, még mindig a régi 
Pécsen él.

— Miből gondolta, hogy 
a régi Pécsen él?

— Abból, hogy amikor 
még villamos járt az ut
cán, egy-egy kanyarban 
erősen kellett kapaszkodni. 
Ö ezt annak idején úgy 
megszokta, hogy azóta is 
állandóan kapaszkodik. 
Csakhogy nem a villamos 
lelógó bőrfogantyújába, ha
nem másba. De ez is fel
felé van, mint annak ide
jén a villamos fogantyúja. 
Csak nehogy egyszer le
szakadjon.

mód kialakításáért. Szó volt 
az alkoholizmus és a dohány
zás elleni küzdelemről, a hely
telen étkezési szokások meg
változtatásáról. Többen hang
súlyozták a sport, a termé
szetjárások, a kirándulások je
lentőségét. Vállalatunktól Szán
tó Imre, a II. sz. bányaüzem 
MHSZ Komplex brigádjának 
vezetője szólalt fel, üzemi ta
pasztalatai, javaslatai más vál
lalatok képviselőinél is érdek
lődést keltettek, a részvevők 
örömmel üdvözölték a kezde
ményezést, hogy a szervezők 
a J"v“be“ egy-egy vállalat 
szocialista brigádjaival kíván
nak hasonló tapasztalatcserét 
folytatni.

DR. R. A.-NE

szélyt, de sajnos intézkedés 
nem történt.

Mit is tartanánk szükséges
nek a balesetveszély megszű
nése végett? Úgy gondoljuk, 
hogy a két üzem előtti sza
kaszon meg kellene tiltani az 
előzést, az autóparkolóhoz gya
logátkelőhelyet felfesteni, elhe
lyezni a figyelmeztető táblá
kat, gondoskodni kivilágításá
ról. Az már távolabbi cél le
het, hogy a buszmegállókat 
öbölszerüen kellene kiképezni, 
s egy gyalogút sem kivitelez
hetetlen a 6-os útig. Van 
ilyenre példa Patacs és Me- 
esekalja-Cserkút között. Addig 
is azonban legalább a Kutató
mélyfúró üzemtől az út szélé
re cikcakkban húzódó vona
las felfestést lehetne létesíte
ni, ezzel is felhíva a gépko
csivezetők figyelmét a gyalo
gosforgalomra. Ilyent látha
tunk a 3-as (miskolci) főköz
lekedési út több szakaszán a 
peremkerületekben.

Nem tudjuk pontosan, hogy 
kik ebben a dologban az il
letékesek. Bizonyos azonban, 
hogy a vállalati, üzemi szer
vek, a szakszervezet, bizton
ságtechnika tehetné meg az 
első lépést a tanács felé, ez
zel hivatalos úton elindítva a 
kérdés megoldását. Reméljük, 
hogy kérésünk meghallgatásra 
és megoldásra kerül.

KOCH LÁSZLÓ

KRESZ-
vetélkedő
(III. forduló)

1. Autópályán hol. szállhat 
ki a gépkocsiból?

a) bárhol, kivéve az útcsat
lakozások környékét; b) csak 
szorosan a szegélyvonal bal 
oldalán álló gépkocsiból; c) 
csak a szegélyvonalon kívül, 
vagy kiépített várakozóhelyen.

2. Az országhatáron belül 
milyen magas és milyen szé
les járművel vehet részt a 
közúti forgalomban külön en
gedély nélkül?

a) magasság 350 cm, széles
ség 280 cm; b) magasság 380 
cm, szélesség 255 cm; c) ma
gasság 400 cm, szélesség 250 
cm.

3. Mit jelent az egyes gép
kocsik kocsiszekrényén villo
gó sárga fényjelzés?

a) csak figyelmeztetés a gép
kocsi valami különleges ren
deltetésére; b) csak az úttiszti- 
tógép jelzése; c) az illető gép
kocsi elsőbbségi jogának jel
zése.

4. Gépkocsiját nagy sárban 
vezeti. Mit kell tennie, hogy 
ne akadjon el?

a) a legalacsonyabb sebes
ségi fokozatba kell kapcsolni 
és nagy gázzal kikormányozni 
a járművet; b) hirtelen gáz
adással a kereket kipörgetve 
kell kijutni a sárból; c) las
san, de állandó gázzal halad
ni, és kikormányozni szára
zabb területre.

5. Mi a futófelület nélküli 
gumik használatának követ
kezménye?

a) a fékút megnő, a csú
szásveszély fokozódik; b) a ta
padás az úttesttel érintkező 
felület növekedésével azonos 
mértékben nő; c) az elvéko- 
nyodott gumik kevésbé tartják 
az előírt légnyomást.

6. A forgalomirányító jelző
lámpa zöld fénye ég. Behajt
hat-e a kereszteződésbe?

a) minden további nélkül 
behajthat, öné az elsőbbség; 
b) igen, de csak akkor, ha a 
keresztező forgalom ezt enge
di; c) igen, de csak akkor, ha 
a zöld jelzés időtartama alatt 
a kereszteződést még el tudja 
hagyni.

A versenyfelhívás feltételeit 
a június 1-i számunkban kö
zöltük.
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Jókedv, vidámság, igazi nyárköszöntő

Juniális az
Égertetőn

Jókedv, vidámság, igazi tavaszi búcsúztató és nyárköszöntő hangulat. Bár ebben az évben talán nem is volt tavasz? így maradjunk abban, hogy nyárköszöntő volt az, amit június 4-én rendezett az Ércdúsító üzem szakszervezeti bizottsága Égertetőn.Ragyogó ötlet volt Égertetőt választani helyszínül.Ennél ideálisabb helyet, hasonló rendezvény céljára, nem is lehetett volnatalálni. Focipálya gyere- zsákbanfutás egyik apró részvevője „befutás” után.keknek, felnőtteknek, tollaslabda és hinták, na, és persze sör és virsli. E kettő elmaradhatatlan kellé- felnőtteknek, játékos sportke a juniálisoknak. Azért vetélkedők gyerekeknek, a vendéglátók gondoltak a Volt versenyfutás, zsákgyerekekre és az antial- banfutás, labdás ügyességi koholistákra — ha egyál- verseny és még felsorolni talán van ilyen — és az is sok mi mindent kitalál- autóskirándulókra is üdí- tak a gyerekek szórakoz- tőitalokkal. _ tatására. Akik pedig elfá-Kell-e jobb fokmérő, radtak, azoknak felüdülést mint a hőmérő? Mert nyújtott az árnyas erdő nemcsak a rendezők tettek csendje, ki magukért, hanem az vegyi üzemegységidőjárás is. Szikrázó, nap- egyik szocialista brigádja sütés, igazi nyarj kamku- lágy harmonikaszó mellett la. az üdezöld erdő, a bog- szórakozott. Családi ren- rácsok alatt lobogó tűz ke- dezvény volt ez a javából, sernyés füstje, a szalonna- lgy kapott tartalmat a sütők felől ínycsiklandozó szocialista brigádmozgalom illatok... harmadik jelszava: „Szóvolt harcitúra a kisze- cialista módon élni!”, 
seknek és játék késő délutánig. Remek focicsaták Aczél István
A küldöttgyűlés után...

Gondolatok,
elhatározások

A vállalati küldöttgyűlés hiába van információja a tes-
után, az első KISZ-bizottsági tületi személynek, ha benne
.... , .. ..... marad. Valamennyi vezetőség-
ülésen került szóba az ifjú- |)e választott fiatalnak véle-
sági mozgalom helyi irányító ményt kell mondani, 
szervének a munkamódszere A gyakorlati tapasztalat és 
és munkastílusa az 197S/79-es az elgondolás alapján születik 
mozgalmi évben. Hogy ezt meg a döntés. A döntés, vagy 
egy induló esztendő elején mi- esctt ezután szó. Kritikaként 
ért fontos tisztázni, az egyér- felmerült, hogy a határozat- 
telmü, hiszen minden évben hozatal után néhányszor elö- 

, . ... _ .„v. fordult, hogy nem a többségi
masok es valamivel nagyob- határozatot képviselték egye- 
bak a követelmények. sek. A testületi munkának lé-

. vicz iwtfv a “>eges eleme, hogy a több-A KISZ MEV Bizottsága a s(;g által kialakított döntés 
szervezett fiatalok nagy szá- után azt még annak is végre 
ma és jól bevált eredményes kell hajtani, aki a szavazás
akciói miatt, ez évi küldött- nál el,ene ío«lal‘ ál,ást- 
gyűlésétől kezdve járási jogú- Az clhatározottak végrehaj- 

... , , tását elősegítendő, a bizottsá-vá vált, a felsőbb KISZ-szer- g, ég testü*|eti tagoknak min. 
vek határozata értelmében. Az den esetben tájékoztatnia kell 
elvárások a gyakorlatban csak a vezetőségeket az elhangzot- 
úgy valósíthatók meg, lia takró1-
mindjárt az elején beszélünk Másik téma a munkabizott- 
az irányítási munka lényeges Ságok kialakítása volt. A 
kérdéseiről. KISZ-bizottság az eddigi gya-

A széleskörű és gyakran ko,Ia‘hoz híven négy munka- 
Párhuzamosan szervezett ak- bizottságot fog működtetni, 
Cióink indítása, elhatározása a az ^táclós és propagan-
testületi munka színvonalának da- a ‘emelési, a sport-hon- 
fejlesztésct igényli. A bízott- védelmi es a kultúr munka
sági ülésen egyeztettük az bizottságot. Ezek operatív bi- 
alapelgondolást a testületi 7Ottsáaok a f,.iafiatnk konkrét *nunka fejlesztésére. A válla- zottsa&°K a feladatok konKrei 
lati vagy üzemi testületek elé végrehajtását végzik, hiszen 
minden esetben alaposan át- az üzemi KISZ-vezetőségek re- 
HUni?1* A^véíeményegyeztetést sportosaiból állnak.
minden vezetési szintről ér- összességében tehát az az

az *?ditó
Ebből az következik, hogy az bizottsági ülésünkön, hogy 
egyeztetés csak úgy sikerül- valamennyi testületi tag jól 
bet, ha a napirendekre vala- mííködő aktívahálózattal irá- 
mennyi testületi tag alaposan
felkészül, információkat gyűjt »?“»“ és vegezze a mozgalmi 
és elmondja a véleményét. Ez munkát.
Utóbbi azért lényeges, mert SRENK ATTILA

Keller Gábor felvétele
Hétvége Orfűn

Bányász-családiház 
építése Abaligeten

A bányász lakásépítési Közös Tanács távlati ren- akció keretében, a negye- dezési tervében a jelenle- dik ötéves terv időszaká- gi fő- (Kossuth) utcával ban 480 családi ház épí- párhuzamosan egy új ut- téséhez adhatunk 100—100 casor kialakítására van le- ezer forint anyagi támo- hetőség. Itt kb. 80—100 db gatást. Dolgozóink közül 200—250 négyszögöles ház- eddig viszonylag kevesen helyeket lehet kialakítani éltek ezzel a lehetőséggel, kisajátítás útján. A MÉV mivel egyrészt magasak az üzemei viszonylag közel építési költségek, másrészt vannak, ezért gondoltunk az elhatározást, az építke- a vállalatra — mondja a zést gátolta a megfelelő tanácselnök.SoMémS^ismírve^a kö^ “ H°™an kaphatjákzelmúltban kedves meghí- ^olaozó^k1 a^telk^'vást kaptunk az abaligeti dol3ozoink a telke-községi közös tanácstól, azépítkezési lehetőségek — A tanács teljesen inmegbeszélésére. A meghí- gyen felajánlja a Mecseki vásnak eleget tettünk, s ércbányászati Vállalat dol- 
Molnár István tanácséi- részére a telkeket,nőkkel beszélgettünk. a ,.klsalatltaf!’. a‘a .■ rr- mint a kozmuvesitesi kolt-Az Abaligeti Községi Sggek terhelik a telekvásárlókat. A telkek fekvése egyébként • kedvező, panorámás telkek, amelyek a barlanggal szembeni területen helyezkednek el, ezért bizonyára sokan érdeklődnek majd.

— Milyen a kommuná
lis-kulturális elláiás, amely 
az építkezni szándékozók 
elhatározását a községhez 
kötheti?— Valamennyi ilyen jellegű létesítménnyel rendelkezünk, van: körzeti általános iskola, napközi otthon, óvodla, orvosi rendelő és egészségház, szanatórium, élelmiszer- és vegyesbolt, húsbolt, két étterem, eszpresszó, fodrászat, posta stb. A szórakozni vágyók igényét a körzeti művelődési ház, csónakázás, a barlang, sportpálya stb. elégítheti ki.A beszélgetés után a területet megtekintettük, valóban nagyon szép a környezet. Amennyiben dolgozóink megfelelő számban érdeklődnek az építkezés iránt, a terület kisajátítására intézkedést kell tenni. Az érdeklődők az üzemi munkaügyi csoportoknál jelenthetik be igényüket. Juhász KárolyMég csak ízelítőt kap- rész hívja magára a fiiunk a nyárból és már pá- gyeimet. Hálófülkényi, pi- nikhangulat vesz erőt raj- szobák (fűtési .lehető- tünk hétvégeken. Hová seggel, ha véletlenül elté- menjünk pihenni víz mel- ved 3 Gergely-naptár), a lé, s olyan helyre, ahol szobákhoz hideg- melegvi- nem lépnek a lábunkra zes szolgáltatással furdo- állandóan, s van elég hely f?°ba’ ,egy nyitott terasz arra hoáv a naD ránk tarsalgo helyett, közös 

sek. A testületi munkának lé- süsst ha nagyon güt, ár_ konyha, felszereléssel, ön- nyékba vonuljunk? Szó- ellátásra berendezve es val, gondot jelent mind- nyltott Utuzhely az adva' ez. Üdülőink várnak ben- ,ron’ a hangulatos esti sza- nünket, erről már kaptunk ?™lsi*^ez vagy ha- tájékoztatást a lap hasáb- l^lé-Mszítéshez biztosijain. De, aki már volt Ja a kényelmet, üdülni és nincs hétvégi Köröshegyi István üze- háza, az hova menjen? mi szb-titkár tájékoztatójöjjön velem Orfűre, a jából megtudtuk, hogy az Honvéd utca 3—5-be! üzem dolgozói, családtag-Mire . »rok megjelen- hetik ezt az új üdülőt.nek, biztos lesz néhány II.sz. bányaüzemi dolgozó. , brigádjainkaki saját tapasztalatát ad- kirándulásához re-ja át társainak erről a ™ek ,hely- . mehrt ™nden családi hangulatot vará- ka}yelm^..f? ,biz’zsoló, pihenést biztosító ^sit Különösebb admi- üdülőről. Június elején ad- ? ®zt™l° fo^aság nel- ták át rendeltetésének a -1 Jehet Eszeki Frigyes- négyszobás üdülőt. Az or- udu!&1 felelosnel je- fűi strand bejáratától — tkezm.a buszmegállótól — három Ezzel az új üdülővel percre, a hegyoldalon nem gazdagodot üzemünk, s sokban különbözik a töb- reméljük, sok dolgozóink bj üdülőtől. Nagy udvar- fogja nyári kánikulában e ban hintapadok, hinták, kellemes környezetben a kis fürdőmedence, naper- hétvégi pihenőnapjait itt- nyő, az árnyékban pihe- tölteni.nésre és sok füves játszó-. Kukai András

Mit jelenthet egy névadó a gyermek és felnőtt számára? — ezen gondolkozhattunk el mi, fiatal szülők, amikor gyermekeinkkel azanyakönyvvezető elé állhattunk, hogy az általunk választott legszebb és legkedvesebb név szerint hívjuk, becézzük, neveljük fiainkat, leányainkat.A gyermek elnevezése minden szülő számára ünnepi esemény, de még bensőségesebbé barátibbá válik, ha nem csak a közvetlen hozzátartozók osztoznak az örömben, hanem a baráti közösség is, akikhez tartozik az ifjú szülő, így természetes, hogy egy egész kiszes kollektívának ünnep az ilyen esemény. Jó példa volt erre a Központ Ságvári Endre KISZ- szervezete által nemrég tartott névadó ünnepség. Az úttörőktől kedves dalokat, a ki- szesektől ajándékot és kedvességet kaptak a gyermekek.Az öt kisgyermek „hivatalosan” is a szülei által választott névre kezd figyelni és majd jó pár esztendő múlva komoly felnőttként Deb- reczenj Ágotának, Rácz Bernadettnek, Presir Zoltán Csabának, Kus- tos Tamásnak, Gábor Miklósnak fogják nevezni magukat minden alkalommal.Addig is „kisemberkeként” maradjanak ők a szülői ház kicsi Ágotája, Dettije, Zolikája, Tomija, Mikije a szülői teendők minden gondjával és örömével együtt Ifj. Rácz Gyula

Helyszín a Kísérleti kutatási és automatizálási üzem egyik nagyjelentőségű laboratóriuma, ahol az uránércek biológiai lúgzásával foglalkoznak. Képünkön Cza- kóné Vér Klára, Stefán Ervinné és Rajnai Ottóné.Keller Gábor felvétele
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HÍREK Aranyjelvényesek az Olimpiára
A PÉCS Városi Tanács kiad
ta az 1978/79. évi lakáskiutalá
si és értékesítési névjegyzé
ket. Az üzemi társadalmi la
kástámogatási bizottságok ve
zetői a névjegyzéket áttanul
mányozták, s összegezték, 
hogy az üzemekből hány dol
gozó kap lakást a tanácstól 
két év alatt. A jegyzék sze
rint összesen 39 dolgozónk ré
szesül lakásjuttatásban, ebből 
az első kerületben heten, a II. 
kerületben heten, a III. kerü
letben huszonötén adták be 
kérelmüket.

MÓDOSULT a vállalati mun
ka- és védőruha nómenklatú
ra. A vállalati szakszervezeti 
bizottság — a nők kérésére — 
egyetértett azzal, hogy a ba
kancs helyett gyógycipőt vagy 
vászon felsőrészű, fűzős cipőt 
(2 párat) kapjanak. Ez a vá
lasztási lehetőség az igényeket 
jobban kielégíti.

A MAGYAR Országos Horgász 
Szövetség június 5-13 között 
Balatonszepezden ifjúsági tá
bort szervezett, ahol a válla
lati horgász egyesületünk hat 
ifi horgásza is részt vett. A 
fiatalok megismerkedtek a 
horgászat elméleti és gyakor
lati kérdéseivel és szabad ide
jük hasznos eltöltéséről is 
gondoskodtak.

REKORDFOGAS. Bata József, 
a II. sz. bányaüzem segéd
vájára, a vállalati horgász
egyesület tagja június 3-án 
délután egy 184 cm hosszú, 46 
kg súlyú harcsát fogott ki a 
Pécsi tóból, a tó nyugati part
ján.

GÉRESI Gyula és Szabó Sán
dor geofizikus mérnökök jú
nius 5-6-án Csehszlovákiában 
jártak, ahol a korábban meg
kötött szerződés alapján a vál
lalatunk által végzendő geofi
zikai kutatási munkákat ké
szítették elő.

HalálozásMÁTYÁS lAszlö, a IV. sz. bányaüzem vájára 1978. június 15-én, 39 éves korában üzemi baleset következtében elhunyt. Emlékét kegyelettel megőrizzük
IGAZGATÓI utasítás készült 
az akkumulátortelepek élettar
tam növelésére. Fontos nép- 
gazdasági érdek fűződik az 
akkumulátorállomány gazdasá
gos üzemeléséhez, ezért az 
utasítás részletesen foglalkozik 
a nyilvántartásokkal, a kar
bantartási feladatokkal, vala
mint a megrendelés és rak
tározás kérdéseivel. Az utasí
tás előírja a hanyag, gondat
lan kezelésből eredő kár meg
térítését, a fegyelmi felelős- 
ségrevonást is.

A GTE szervezésében június 
8-tól háromnapos továbbképző 
tanfolyamot rendeztek a gé
pész- és villamosszakemberc- 
ink részére az orfüi vízitele- 
pen. A továbbképzésen negy
vennégy fő vett részt.

SIKERES tárgyalást folytattak 
vállalatunk szakemberei a 
csehszlovákiai Nagykürtösön. 
Bácsván János főosztályveze
tő, Várhegyi Pál területi fő
mérnök, Tirkala Ferenc üzem
vezető és Mező Péter üzemi 
főmérnökhelyettes június 7—9 
között Csehszlovákiában járt 
a Kutató-mélyfúró üzem több
letkapacitásának lekötése ér
dekében. A munkálatokat a 
külkereskedelmi szervek en
gedélye után várhatóan júli
usban kezdjük. A Balassa
gyarmattól északra fekvő Bá
nyadolina bányaüzem tovább
fejlesztési munkáiban vesznek 
részt a Kutató-mélyfúró üzem 
dolgozói.

AZ 1977/78-AS oktatási évben 
üzemeinkben 140 csoportban 
2200 fő vett részt szakszerve
zeti tömegpolitikai oktatásban, 
öt üzemben szerveztek tanfo
lyamot szocialista brigádveze
tőknek és 350 bizalmit készí
tettek fel megnövekedett jog- 
és hatáskörük gyakorlására.

Nehéz — és ezért szép — viadalra hívja a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség mindazokat, akik testben és lélekben egyaránt erősnek érzik magukat az igazán próbát jelentő feladatok teljesítésére. Az Edzett ifjúságért tömegsport-mozgalom keretében és az 1980-as moszkvai olimpia jegyében két mozgalmi évre hirdette meg a KISZ KB az akciót.öt sportágból — futás, úszás, kerékpár, vízi- és gyalogtúra — négyben kell szintidőn belül teljesíteni a távokat. Valamennyi sportágból több alkalommal rendeznek versenyt mindazok számára, akik
Mennyit keres egy 
szovjet bányász?

Úgy tűnik, hogy erre a kérdésre végtelenül egyszerű a válasz: csak ösz- sze kell adni hetek, hónapok és évek keresetét, majd szembe kell állítani a közszükségleti cikkek áraival. Nos, az ilyen leegyszerűsítés teljesen eltorzítja a reális képet.A szovjet bányász sem vásárolhatja el az egész keresetét. Éppen ezért nincs értelme annak, hogy fizetését a fogyasztási cikkek között felosszuk.Léteznek egyéb tényezők is, melyek nélkül nem lehet felbecsülni, hogy egy ember sokat, vagy keveset keres-e. Figyelembe kell venni a munkakörülményeket, a munkanap hosszát, a szabadságot, a nyugdíjkorhatárt, még azt is, hogy fennáll-e a munkanélküliség veszélye stb. E tényezőktől nagymértékben függ, hogy a bányász vagy bárki más, fizetésének mekkora részét fordíthatja vásárlásokra,Ezek után nézzük meg egy kicsit a számokat. Egy szovjet bányász átlagosan 300—100 rubelt keres, ez jelentősen magasabb mint a szovjet munkások és alkalmazottak átlagos keresete. A Szovjetunióban a munkát mennyisége és minősége szerint fizetik. Ebben azt is figyelembe veszik, hogy az adott szakma milyen fontos a társadalom számára és milyen nehezek a munkakörülmények. Ebből kiindulva a Szovjetunióban a föld alatt dolgozóknak többet fizetnek, mint másoknak és egy sor kedvezményt is adnak. A munkahét hossza az iparban átlagosan 40,7 óra, a bányászoknál 36 óra. Hosz- szabb a fizetett szabadságuk, a bányászok elsősorban kapnak ingyenlakást, térítésmentes vagy kedvezményes beutalókat a szanatóriumokba és üdülőkbe.így vegyük az átlagos bányászfizetést 350 rubelnek és nézzük meg mire fordíthatja birtokosa. A jövedelmi adó maximum 13 százalék. Egy háromszobás, központi fűtéses, melegvizes, gázos, telefonos lakásért havonta 15— 20 rubelt kell fizetni. A

többször is versenyezni akarnak. Ezek a megyei próbák előzik meg az országos próbákat, melyeket legjobban teljesítő 200 fiatal kiutazhat az olimpiára.Az akció tájékoztatóját és követelményeit megküldtük valamennyi KISZ- szervezetnek, ezért csak néhány lényegesebb adatot közlünk. Futás követelménye: 15 km 1 óra 20 perc alatt, 1500 m 40 percen belül kell leúszni, 60 kilométeres kerékpártúrát 4 órán belül, 50 kilométeres vízitúrát 7 órán belül, 20 kilométeres gyalogtúrát a téli hegyekben 5 órán belül kell teljesíteni a fiúknak. A lányoknak természetesen rövidebb távokon kell versenyezniük.

művelődés és a szakmai továbbképzés az egész országban ingyenes. Nincs semmiféle társadalombiztosítási hozzájárulás, az eljövendő nyugdíjra sem kell befizetni.Egy egyszerű kis számítással megállapítható, hogy a felsorolt kiadások maximum 70 rubelt tehetnek ki, a kereset 20 százalékát, a fennmaradó 280 rubel pedig vásárlásokra fordítható.Ez az arány is jól mutatja, hogy mennyire helytelen a jólét szintjét egyes cikkek árából és a névleges keresetből levezetni. Hiszen az amerikai bányász fizetésének 60 százalékát kénytelen adókra, lakbérre, különböző befizetésekre (például nyugdíjalapra, orvosi kezelésre stb.) befizetni. Fizetésének mindössze 40 százaléka marad vásárlásokra.Valójában mit vehet a szovjet bányász fizetéséért? Néhány érvényes szovjet árat ismertetnénk. Egy kilogramm hús 2, vaj 3,6, cukor 0,9, egyéves újságelőfizetés 6, egy mozijegy 0,5 rubelbe kerül.Alekszandr Guber
SZMT Kupa.Megkezdődött az SZMT Kupa kispályás labdarúgóbajnokság 1978. évi küzdelme. A MÉV tizenkét csapattal nevezett, szerencse, hogy az első forduló után a vesztesek vigaszágon próbálhatnak szerencsét a továbbjutás reményében.A második forduló tétje, hogy a vesztes elbúcsúzhat a további játéktól, mivel egyszeri kiesés van érvényben. Ma még mindegyik csapatunk reménykedhet, bízhat a sikeres szereplésben, de vajon mit írhatunk majd a lejátszott mérkőzések után?Hat együttesünk hazai pályán, a többiek idegenben szerepelnek. A második forduló eredményeit a július 15-i számunkban részletesen ismertetni fogjuk.

Egyébként KlSZ-szerve- zeteinknél 173 fő aranyjelvényes, 159 ezüstjelvényes, 236 bronzjelvényes fiatal van, akik ilyen szinten teljesítették az Edzett ifjúságért követelményeit. Július 1-én és 2-án a víz jegyében lesznek versenyek. 1-én 1500 méteres úszás a Hullámfürdőben, 2-án pedig vízitúra Mohácson.Egy lényeges dolog: a versenyzés előtt orvosi igazolást kell felmutatni a rendezőknek, őszintén reméljük, hogy az aranyjelvényesek az olimpiára akció valamennyi részvevőjének hasznára válik ez a sportakció.
SRENK ATTILA

Labdarúgás
Öregek álma 
és a valóság

Nagy várakozás előzte meg 
a 35 éven felüliek kispályás 
labdarúgó-bajnokságának kez
detét. A rajtnál nemcsak a 
játékosok, a szervező bizott
ság is nagy izgalomban volt. 
Ez a feszültség az első fordu
ló után feloldódott és a vára
kozáson felüli jó kezdés meg
nyugtatóan hatott a bajnokság 
további küzdelmeire.

A 35 éven felüliek bajnoksá
ga így játéklehetőséget bizto
sított az aktív játéktól vissza
vonult, de a tömegsportban 
még játszani akarók részére, 
így az álomból valóság lett, 
amelyet igazolt a tavaszi baj
nokság zökkenőmentes befeje
zése.

A hét együttes jóiramú mér
kőzéseket, színvonalas játékot 
mutatott és a sportszerűség
ben is példamutatóak voltak. 
A kiegyensúlyozott erőviszo
nyokra jellemző, hogy a baj
nokság mezőnye tömör. Nincs 
már veretlen csapat, így az 
élmezőny állása szoros. Jelen
leg jobb gólkülönbséggel a 
IV. üzem megelőzi a 10 pon
tos III. üzem csapatát, de szo
rosan a nyomukban van a két 
8 pontos Központ és Kuta
tó-mélyfúró üzem együttese. 
A további sorrend: hatpontos 
a II. üzem, négypontos a Szol
gáltató és az utolsó helyen 
két ponttal az Epitők áll. 
Most hosszabb szünet követ
kezik, majd augusztus végén, 
az őszi fordulóval folytatódik 
a bajnokság.

KOVACS MIKLÓS

OSN-
rendezvényekSportolóink számára mozgalmasnak ígérkezik a július. Ebben a hónapban kerül megrendezésre a megyei munkahelyi spartakiád, ezt követően az OSN spartakiád területi döntője. Vállalatunk atlétika és labdajátékok döntőin vesz részt. Kézilabdázóinktól az országos döntőbe való jutást, a labdarúgóktól a területi döntőbe való szereplést várjuk, de nem lehetetlen az országos döntőbe való kerülésük sem.Atlétikában csak megyei szintig juthatnak el, mivel magasabb szintű versenyeket nem írtak ki.

K— M.

KERESZTREJTVENY
1893. július 19-én, 85 évvel ezelőtt született Vlagyimir Ma
jakovszkij szovjet költő. Rejtvényünk vízszintes 1., folytatva 
függőleges 14., vízszintes 35. és függőleges 66. sorában egyik 
híres verséből idézünk. Megfejtésül az idézetet kérjük be
küldeni a szerkesztőség címére 1978. július 10-ig. A helyes 
megfejtők között könyveket sorsolunk ki.

Vízszintes: 14. Karoló. 15. 
Lét. 16. Ilyen növény is van. 
17. Színét vesztett. 19. Maga. 
21. Ruhatartozék. 22. Erre a 
helyre (ford.). 23. Gyakori 
fém. 25. Házikó. 27. I.Z.B. 28. 
Japán játék. 30. Kedvelik. 34. 
Lám. 36. Régi. 37. Nyakvédő. 
38. Igenévképző. 40. Szellemi 
munkás. 42. Kutya. 43. Város 
az NSZK-ban. 44. Személyes 
névmás. 45. Szántóeszköz. 47. 
Ragacsvég! 49. Figyelmezteti. 
51. Gyakori fém. 52. Fogoly. 
53. Zsiradék. 55. Adnak ne
ki. 56. Ezen a helyen. 57. Ki
sebb folyóvíz. 58. Város a 
Szovjetunióban. 59. Az érték 
kifejezője. 61. Sport kezdete! 
63. Arany. 64. Izmainkban rej
lik. 65. Tűzben piríts! 67. Iro
dalmi mű. 68. És - latinul. 
70. Megfelelő. 73. Morzejel. 74. 
Rendez. 76. Ruhát tisztít. 77. 
Megszakítás nélküli. 79. Zamat.
81. Jelen van az eseménynél.
82. Más néven. 84. Korhol. 86. 
Lázcsillapító. 87. Község Zalá
ban.

Függőleges: 2. Kereskedelmi 
alkalmazott. 3. Részére. 4. Kö
zépen kilóg! 5. Az egyik nem. 
6. Kiejtett mássalhangzó. 7. 
Eleven. 8. Ipari növény. 9. 
Számnév. 10. Asszonynév-kép- 
ző. 11. É.V.Z. 12. Lopva fi
gyeli. 13. Feni. 18. Testrész.

Könyvajánlás
Lenin: A nacionalizmus el

leni harcról.

Lenin egész tevékenységén 
végigvonul a burzsoá nacio
nalizmus elleni harc. A kö
tetbe foglalt teljes művek és 
részletek megmutatják miképp 
küzdött Lenin a nacionalizmus 
különböző válfajai ellen (mint

Ismét egy baleset, aminek nem 
kellett volna megtörténnieVállalatunk III. sz. bányaüzemében a keleti tárói mélyszintek —6. szinti 6809. sz. csapásvágatában 1978. április 1-én 9 óra 15 perckor megsérült Put- nokj József vájár, a baleset a 11 méter hosszú, 60 fok dőlésű 6663. sz. feltörésből lezuhanó 4 méteres fenyőgömbfa okozta.A gömbfa leesése azért következett be, mert Put- noki munkatársa, Varró Ferenc a vitlakötelet nem a szolgálati utasításban előírt kétszeres burkolással erősítette a fához, hanem csak kétszer egymás mellé körbetekerte azt a fán és a kötél végén levő horgot így akasztotta a villához vezető kötélbe. A

20. Féltucat. 24. Nyelvi egy
ség. 25. Ipari növény. 26. Köz
ség Baranyában. 29. Dohány
zik. 31. Férfinév. 32. Becézett 
Róbert. 33. Arborétuma neve
zetes. 39. Szándékozik. 41. Irá- 
nyítószáma 2364. 43. A MÁV 
ügyfele. 44. Magyar város. 46. 
Kutya. 48. Téli sporteszköz. 
50. N.K. 51. Római hatos. 54. 
Helyet foglal rajta. 58. Férje. 
60. R.S.M. 62. Arra a helyre. 
65. Nagy madár. 69. Szovjet 
történész. 71. Szenvedés. 72. 
Sok betűi. 73. Idegen férfi
név. 75. Köveim — rövideb
ben. 76. Férfi — németül. 78. 
Hegyén adóállomás van. 79. 
Folyó Romániában. 80. Szov
jet gépkocsitípus. 81. Kamion 
jelzés. 83. Szintén ne. 84. Ket
tős mássalhangzó. 85. Igen — 
oroszul. 86. Kiejtett mással
hangzó.

Juhász Károly 

***
Lapunk június 1-i számában 

közölt keresztrejtvény helyes 
megfejtése:

A férfi gyakran megúnja a 
szerelmet. A nő mindig csak 
a szeretőjét únja meg.

Könyvjutalomban részesül
tek: Novák László (Szolgál
tató üzem), Német Jenönc 
(Központ), Erdősi Lászlóné 
(IV. sz. bányaüzem).

pl. a Bund, az ukránok na
cionalizmusa, a kulturális
nemzeti autonómia jelszava, a 
II. Internacionálé opportuniz
musa, a nagy orosz soviniz
mus stb.). Számos írás a sok- 
nemzetiségű szovjet állam ki
alakításáról szól. A kötet bő 
jegyzéket és tárgymutatót tar
talmaz.

laza kötés miatt a fa kiszabadult és az alapvágaton a szolgálati utasításban előírt minimálisan 2 méter távolságon belül levő vitla mellett elhelyezkedő, a vitlát kezelő Put- noki József bal lábfejére esett, s azt annyira összezúzta, hogy emiatt a sérült lábfejének első részét amputálni kellett.A baleset nem következett volna be, ha a kötelet a fára az előírt kétszeres hurkolással erősítik rá, a vitlát előírás szerint a feltöréstől legalább 2 méterre helyezik el és a vitla kezelője nem a vitla mellett, hanem a vitla mögött helyezkedik el.Dr. Stier Sándor
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Kitüntetés Egy részleg erőfeszítéseiEngelmann József gépkocsiszállítási üzemegység- vezető (Szolgáltató üzem) nyugdíjba vonulása alkalmából eredményes munkája elismeréseként Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetésben részesült.
Munkavédelmi 
vetélkedő a III. sz. 
bányaüzembenA vöröskeresztes hónap keretében, valamint az üzemi munka- és egészségvédelmi tervben meghatározottak alapján először alapszervezetenként, majd üzemi szinten mun-kavédelm; vetélkedőt tottunk. tar-A vájvégi körletek ver-senyében: 1. Kopics Vil-mos vájár. 2. Molnár Pálsegédvájár, 3. Pintér Zol-tán vájár.A gépészetnél: 1. Czim- mermann János villanyszerelő, 2. Morvái József lakatos, 3. Gáspár Pál mozdonyszerelő.A szállításnál: 1. Gida" László mozdonyvezető.A fenntartási dolgozók közül: 1. Frolyó Sándorvájár.A bányafúrási részlegnél: 1. Kiss György fúrómester. Osvald Attila

A csehszlovákiai testvérvál
lalatunk szakemberei: Rudolf 
Eichler, Radomir Vymola és 
Richard Vacula június 7-16 
között vállalatunknál tanulmá
nyozták a gumiszalagok és 
gumiszerelvények gyártási
módszereit, a geológiai min
ták analitikai feldolgozásának 
szervezési kérdéseit, valamint 
a perkoiációs ércfeldolgozás 
technológiáját.

Szkricsenkó Mihail, Tyem- 
nyikov Metrofon és Mensikov 
Jurij szovjet szakemberek az 
EDÜ rekontstrukcióval kap
csolatos közös kutatási prog
ram megbeszélésén vettek 
részt június 12-30 között.

A bulgáriai testvérvállala
tunk képviselői: Joio Filipov 
Ivanov igazgatóhelyettes, Ivan 
Todorov Gersher tizemvezetó- 
helyettes és Boriszlav Geor- 
giev Boskov buhovoi városi 
párttitkár június 20-tól egy
hetes tanulmányúton voltak 
vállalatunknál. Tanulmányoz
ták a műszaki fejlesztési kér
déseket és üzemlátogatáson 
vettek részt.

Makarenko Nyikoláj és Pro- 
hoda Álla szovjet orvosok jú
nius 12—28 között tapasztalat
csere-látogatáson vettek részt. 
Tanulmányozták a vibrációs és 
halláskárosodási ártalmakat, a 
védekezés módszereit, s a föld 
alatti munkahelyeket is meg
tekintették.

A bulgáriai Redki Metalli 
vállalat geofizikus mérnökei: 
Ilia Hrisztov és Katchev Iva
nov júniusban egyhetes ta
nulmányúton vett részt. Is
merkedtek a permi kutatások 
módszereivel és üzemlátogatá
son voltak a Kutató-mélyfúró 
üzemben, valamint a IV. sz. 
bányaüzemben.

J. K.

Tervünk teljesítése érdekében
javítjuk a szervezettségei

A III. sz. bányaüzem pártbizottsága az év elején elkészítette a cselekvési programját, amelynek célja az üzem 1978. évi tervteljesítésének elősegítése. E cselekvési program részeként, üzemünk több pártalap- szervezetéhez hasonlóan gépészeti alapszervezetünk is cselekvés; programot dolgozott ki, amit a június 27-i párttaggyűlésünk értékelt.Az 1978-as évben a megnövekedett gazdasági célkitűzéseink elérése az elmúlt évekhez viszonyítva lényegesen nagyobb feladatok elé állítják részlegünk valamennyi dolgozóját. így politikánk középpontjába törvényszerűen a gazdasági munka került. Az üzemi gazdasági tervünk teljesítése érdekében a cselekvési program tartalmaz: önköltségi, túlmű- szak, létszámgazdálkodási tervet; különböző nagy jelentőségű nagyberuházási, valamint előkészítő, illetve kiszolgáló munkával kapcsolatos tervet is. A cselekvési programban kellő hangsúlyt kapott az év közben felmerülő műszaki fejlesztések, újítások kivitelezésének aktív segítése, a költség, az anyag és alkatrész felhasználás csökkentése, a dolgozók általános és szakmai képzettségének fokozása. Gazdaság; munkánk hatékonyságának növelése érdekében a programban komoly szerepe van a munkaidő jobb kihasználásának, a munkafegyelem megszilárdításának és javításának.Párttagságunk a cselek

Az ÉDtí mechanikai műhelyének dolgozói: Keller József, Kemyák Gyula és Tomasovics Pál az új műszerekhez szekrényt készítenek.

vési programot megvitatta, majd egyhangúlag elfogadta. Fél év távlatából visszatekintve és egyben értékelve is a program részarányos teljesítését, ő- szinte örömmel állapíthatjuk meg, hogy azt a párttagság magáévá tette. Részlegünk kommunistái és a szocialista brigádok tagjai, személyes példamutatásukkal nagymértékben hozzájárultak a cselekvési program részarányos teljesítéséhez.
Példamutatóan jó munkát végeztek a föld alatti fúrókocsikat karbantartó lakatosok, akik felújítottak két Minirondó fúrókocsit, melyek műszaki állapota az alkatrész-utánpótlás elhúzódása miatt meglehetősen rossz volt. Az átalakítással párhuzamosan jelentős műszaki fejlesztésre került sor, melynek során az egyik fúrókocsit önjáróvá alakították át, míg a másik fúrókocsira teleszkópos lafettákat szereltek, így lehetővé vált a főteszegecsek részére történő lyukak fúrása is. A felújított Minirondók

műszaki állapota, a felújítás következtében az eredetihez viszonyítva, mintegy kilencvenszázalékos lett.
Üzemünk újonnan feltárt területeinek villamosenergiával történő ellátásának biztosítása érdekében hasonlóan kiemelkedő munkát végzett az aránylag kislétszámú villanyszerelő beruházó csoport is, amely az elmúlt fél év folyamán beszerelt közel ezer méter felsővezetéket és három új transzformátor-állomást. Az említett kollektívák a többi lelki- ismeretes dolgozóval biztosítékai a cselekvési program év vég; teljesítésének.Reméljük, hogy az említett kollektívák példamutató munkája lelkesítőleg hat a többi szocialista brigád és munkacsapat jövőbeni tevékenységére. A cselekvési programban vállaltakat tehát féléves szinten teljesítettük. Az elért eredményeink azonban korántsem adhatnak önelégültségre okot. Az év visz- szalevő részében is minden dolgozónk helytállására van szükség ahhoz, hogy a cselekvési programunkat, mely szerves része üzemünk 1978-as évi tervteljesítésének, maradéktalanul végre tudjuk hajtani. Labancz Ferenc

Keller Gábor felvétele

Az ÉDÜ anyagraktárának és anyagcsoportjának dolgozói vállalták az üzemi nagyraktár polcainak festését. A jelentős munkát munkaidőn kívül, társadalmi munkában végzik. Keller Gábor felvétele
Jól szervezett 
munka eredménye

Kiemelkedő
munkasiker

Az V. sz. bányaüzemi beruházási munkákhoz szükségessé vált a IV. szállítóaknai kompresszor- telepről egy 100 köbmé- ter/perc teljesítményű csavarkompresszor áttelepítése az V. sz. bányaüzemi kompresszortelepre. Ez a III. sz. bányaüzemben 0,5 —0,6 atmoszférával csökkentette a sűrített levegő nyomását, emiatt a termelő munkahelyeken észrevehetően csökkent a sűrítettlevegős berendezések teljesítménye. A vállalati kooperációs hálózat felülvizsgálata alapján megállapítást nyert, hogy a IV. sz. bányaüzemi légaknán van szabad kompresszorkapacitás, azonban a nagy távolság olyan mértékű csővezeték-ellenállást okoz, hogy a jelenlegi főhálózaton több sűrített levegőt a III. sz. bányaüzem felé nem lehet átnyomni. A vállalati gépészeti osztály elképzelése alapján a IV- es légaknai kompresszortelepről több sűrített levegőt csak úgy lehetne biztosítani, ha a légaknai vezetéket a tárószinten ösz- szekötnénk a kooperációs vezetékkel, ami 1200 m hosszú, 250 mm átmérőjű csővezetéket jelentene.Tekintettel arra,*'hogy a sűrített levegő nyomáscsökkenés a III. sz. bányaüzem tervteljesítését veszélyeztette, a vállalat

vezetése úgy döntött, hogy az összekötést sürgősen meg kell csinálni.Az üzem — saját érdekében — vállalta a csővezeték összekötését. Az üzemi gépészet gazdasági és társadalmi vezetői ismertették a részleg Ságvári és Corvin szocialista brigádjaival az elvégzendő feladatot, akik vállalták, hogy két hét alatt elvégzik a munkát.A helyszíni munkákat Lesnik Gyula csoportvezető irányításával 13 fő, közöttük 3 fő minősített hegesztő végezte. A jól szervezett munka eredményeként komoly munkasiker született. Az 1200 m, 250 mm átmérőjű csővezeték szerelése a vállalt határidőre, tehát két hét alatt elkészült. A munkában részvevők kiemelkedő teljesítményt nyújtottak. így tudták elérni, hogy a három hegesztő — Koller László, Papp Károly, So- mogyvári Lajos — műszakonként átlagosan 21 helyszíni, illetve körvarratot készített, de volt olyan műszak is, amikor 32 varrat készült.A gyors munka eredményeként július 1-től ismét biztosítható a III. sz. bányaüzemben a korábbi jó sűrítettlevegős nyomás. A munkában részvevő két szocialista brigád dolgozói jó munkát végeztek.
Stengi Antal
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Levegőben, vízen, szarazföldön

A repülő
vasaló

Az MHSZ Ércbányász Modellező Klub versenyzői eddig öt világbajnokságon, hat Európa-bajnokságon és több mint száz nemzetközi versenyen vettek részt. Napjainkig az „A” osztályban négy alkalommal végeztek — az ország kiemelt klubjai közül — az első helyen. Az ,MHSZ 30 éves évfordulója alkalmából kiemelkedő munkájukért az MHSZ Kiváló Munkáért aranyérem kitüntetést kapták. Az elért eredményekről fejezeteket írhatnánk és sorolhatnánk a győztesek névsorát. A jó szereplésről csupán egy adatot még; 1964-től 1972- ig a Mohai—Markotai, a Molnár—Kuti és a Molnár E.—dr. Nyárádi párosok 8 alkalommal csapat- és öt alkalommal egyéni országos bajnokságot nyertek.•
— Mi volt a kezdet, ho

gyan alakult meg a válla
latnál a modellező klub?— Harmincéves a Magyar Honvédelmi Szövetség és a pécsi modellező élet is ennyi időre vezethető vissza. Igaz, akkor inkább az iskolai szakkör jelleg dominált. Ezen szakköröket egy úgynevezett Központi Műhely fogta össze — válaszol Mohai 
István klubtitkár. — Az 1956-os bányásznapon az uránosok részére bemutatót tartottunk és gondolom, sikerünket bizonyítja, hogy pár hónappal később megalakult az Urán Modellező Szakosztály. A városrész iskoláinak beindulásával felvettük a gyerekekkel a kapcsolatot és az 1960-as években több hajó- és repülőmodellező szakkörben kezdődött meg a munka. A kezdetben 30 —40 tagú szakosztály rendes otthonnal nem rendelkezett. Aztán 1960-ban megépült az ország első vidéki körrepülő pályája az. uránvárosi kiserdőben. Tíz évvel később pedig a tulajdonos boldog örömével birtokba vehettük jelenlegi bázisunkat. Ennél nagyobb van az országban, de szebb semmi esetre. Minden legek nélkül, e bázis hatalmas lehetőségeket ad a versenyzőknek és megvalósulását soha nem fogjuk tudni kellőképpen megköszönni a vállalatvezetésnek. Talán egyféleképpen, hogy igyekszünk minden versenyen jól szerepelni.Míg emlékezetében kutat a klubtitkár, megszokott mozdulattal csattogtatja az engedetlen öngyújtót, majd rágyújt a Symphoniára.

— Hogyan lesz, illetve 
lehet valakiből modellező?— Egy éven keresztül meghatározott tematika alapján kezdünk el foglalkozni átalában 12 éves

korban a gyerekekkel. Ez- idő alatt kiderül, hogy van-e érzéke, kitartása e technikai sporthoz. Játékos alapon igyekszünk ő- ket munkára szoktatni. A modellezéshez szorgalom és akarat kell, amit nem lehet stopperrel mérni. Ez előtt tíz évvel még hobbi- szerűen lehetett foglalkozni a modellezéssel, ma már a technika és a sportág fejlődésével komoly munkára van szükség. Aki élversenyző akar maradni annak évente 400—500 tréningstartot kell végeznie. A rádióirányításos műrepülő műsorban van olyan figura — vezetett orsó —, ahol 4 másodperc alatt tizenkét mozdulatot kell „megoldani” az irányító berendezésen. Ma sem tudom eldönteni, hogy mi a nehezebb, a figura, vagy a rövid idő alatt végzett mozdulatok tömege. Gondolom, mindkettő. Ezt azért említem, hogy érzékeltessem, nálunk nem lehet heteket kihagyni a felkészülésből. •
— önről az a hír járja, 

hogy a modellezés szerel
mese, mi több, megszálott- 
ja. Hogyan került kapcso
latba a kis repülőgépek
kel?— Hű, de régen volt! — kiált fel nevetve Mohai István, majd széles mozdulatokkal magyarázni kezd. — Itt, a városrész helyén valamikor repülőtér volt. A hangármesterrel, Kormos bácsival 1942- ben ismerkedtem meg s 6 szenvedélyes kisrepülőgép- építő volt. A „fertőzést” így tőle kaptam, s a későbbiekben ezt csak fokozta Varga János általános iskolai tanárom, akinek ugyan ez volt a szenvedélye. ök olyan alapokat adtak, hogy a későbbiekben vállalkoztam arra, hogy a MÁV-nál megalakítsak egy szakosztályt. Innen a már említett Központi Műhely élére kerültem, majd 1957- ben a jelenlegi helyemre. Szépnek tartom a modellezés mindén apró mozzanatát, s aZt, hogy még soha nem találkoztam megelégedett versenyzővel, mármilyen kimagasló eredményt ért is el. Mindig az újabb gép megépítése hajt bennünket. Ez egy soha véget nem érő folyamat a jobbért, a versenyért, a szenvedélyért.•

— A bemutatókon meg
csodálhattunk már levegő
be emelkedett kutyaólat, 
talicskát és legutóbb egy 
hatalmas repülő vasalót. E 
i épülő masinák milyen cél
lal valósultak meg?— A technika eljutott oda, hogy nagy motorteljesítménnyel mindegy mit emelünk a levegőbe. így akár fürdőkádat is. Hamar rájöttünk arra, hogy

a versenyek, bemutatók közönségének nem a kategóriákon belüli versengés az igazi látványosság. Az élethű modellek, no, meg az ilyen abszúrd „járművek” bemutatása jelenti az igazi szórakozást. Egyébként ma már a klub 91 tagú, s három szakosztályra: repülő-, hajó- és autómodellezésre épül. Szeretném megemlíteni, hogy a repülősök 1964-től, míg a hajósok 1972-től szerepelnek a válogatottban. A hajósok közül a legkiemelkedőbb szereplés Vönöcz- ky András nevéhez fűződik, aki eddig négy EB- aranyérmet nyert. A klub nagy létszámát tekintve
Ezt is kapjuk
Korábban már hírt adtunk arról, hogy mit kínálnak üdülőink dolgozóinknak. Arról viszont kevés szó esett, hogy mit adnak. Tudják-e mindazt adni, amit az üdültetési szabályzat „reklámszövegében” rögzít? Azt igénylik a dolgozók, vagy valami mást? Vagy egyáltalán ...? Hogy mit igényelnek, az teljesen egyéni dolog. Hogy mit kapnak, az meg az egyéni igénytől és a szabályzatban rögzítettektől is függ. Mert mit is kapunk? Először is néhány napos, vagy hetes családi izgalmat, míg a szakszervezeti bizottság döntéséről nem látjuk az írásos dokumentumot, hogy családosán, két hétre Ba- latonfüred a „miénk”. Ezután az utazás előtt néhány napos, vagy hetes izgalmat, közben eltűrve a kollégák élcelődését, a fene tudja honnan, vagy miből fakadó pufajkaküldési mániájukat. Mert tudják mondani vég nélkül: majd veszünk fel újat a nevedre, mégsem azt a szakadt, porosat küldjük el. Hát nem aranyosak? (Olyan komolyan mondták, hogy naponta figyeltem a postámat.)És Balatonfüreden nap mint nap néhány perces, vagy órás izgalmat hajnalban, délben, este, a napi és holnapi időjárás miatt.

nehéz neveket sorolni, mert igen sok a kimagasló eredményt elért versenyzőnk, úttörőtől a felnőttig. Ma már az összes VB és EB kategóriákkal foglalkozunk. Egyébként legközelebb július 28. és augusztus 2. közötti időben találkozunk a közönséggel az országos bajnokságon, amikor is az összes repülőmodellező kategóriában indulunk. Majd ezt követően a Mecsek Kupán, melynek zárószáma a bányásznapon lesz, egyórás bemutató keretében a PMSC pályán — mondta befejezésül a klubtitkár.
Veress Tamás

Hol a viharkosár? Bányamelegünk lesz, vagy táviratozzunk pufajkáért? Ha az időjárás kedvező, akkor figyelmünk az üdülők konyhaművészete felé irányul. Kedvenc ételeinket és a hazai, vagy éppen balatoni ízeket keressük. Este a Tagore-sótány és a móló bábeli hangzavarában és színes forgatagában szervezetünk teljes elfáradását jelzó végállásig sétálhatunk.A fáradtság jóleső, bi- zsergető érzésével hajtjuk álomra fejünket, hogy reggel kezdődjék élőiről minden izgalom. És mi van az éjszakai élettel? Van, aki csak annyit kap belőle, amennyi az álmatlanul eltöltött percek alatt az éjszaka csendjében füléig elhatol. S van, aki a két hét alatt az év elmulasztott háromszáznegyvenegy napját próbálja bepótolni, keserű szájízzel a másnapi ébredésekben.van, aki „csak” azt a jóleső, boldog érzést kapja, hogy ahétköznapok kíméletlen beosztása és hajtása után végre két hétig együtt örülhet gyermekeivel a víznek, szélnek, napsütésnek, árnyéknak, csendnek és gyermekzsivajnak. Mindannak, amit itt két hét a- latt megkap. Mert mindenki kap valamit.
Kukái András

„Igy élünk dolgozunk”
A Kun Béla föld alatti 
szállítási szocialista brigádBrigádunk 1966 januárjában alakult. Megalakuláskor azt a célt tűztük ki magunk elé, hogy a szocialista brigádmozgalom hármas követelményének szellemében tevékenykedünk.Az élet és a haladás alapja a munka. Társadalmunk, üzemünk, üzemegységünk és nem utolsó sorban családunk azt várja tőlünk, hogy jól és eredményesen dolgozzunk. Az üzemben a köz érdeke, hogy jól dolgozzunk. Otthon a boríték mutatja meg, hogy érdemes volt dolgoznunk.Fejlődésünket bizonyítja, hogy a megalakulás első éveiben még meg kellett elégednünk a harmadik hellyel. Lassan és kitartó munkával az örök második helyre jutottunk, majd még nagyobb erőfeszítés árán az előkelő első helyet „béreltük” ki.A brigád nemcsak a termelésben, hanem a társadalmi munkákban is kiveszi részét. Három műszakban dolgozunk és ez a társadalmi munkára való szervezésnél hátráltató tényező, de brigádtagjaink, ha kell, a fárasztó éjszakai műszak után is részt vesznek a Ságvári Endre Művelődési Ház építésén, vagy ami éppen soron van. Nemcsak üzemi jellegű társadalmi munkáink vannak, a brigádon belül is akad mindig olyan probléma, melynek megoldásában a brigád segít.Brigádunk élete nemcsak társadalmi munkából áll. Szórakozunk is. Az első évekbent örültünk, ha egy pincebulit sikerült ösz- szehozni. a kezdeti években összejöveteleink többsége ilyen jellegű volt. Később jöttek a focimeccsek, mert sportolni minden brigádtagunk szeret. A kirándulások már egy újabb fejlődési szakaszt jelentettek, ezekre már családtagjainkat is elvittük. Jobban megismerve egymás családját, divatossá vált a családi est. Innen a következő igény: menjünk el egvszer moziba, s később színházba is. Lépésről lépésre fejlődött a brigád kulturális igénye, ez meg- nvilvánul a sajtó olvasásában, a tévé- és rádióműsor megtekintésében és meghallgatásában is. A lakásra járó napilapokon túl brigádunk minden tagja előfizetője vállalatunk lapjának, az Ércbányásznak. Előfizettünk a Szovjet kultúra és a Világesemények Dióhéjban című folyóiratokra is. A rendszeres olvasás, a színházmozi- és tárlatlátogatás e- meli a brigád kulturális színvonalát. Nemcsak önműveléssel próbáltunk lépést tartani, hanem szervezett oktatásokon is részt veszünk. A nyolc általános iskolai végzettséget több munkatársunk a brigádba kerülése után szerezte meg. Rendszeresen jártunk az üzem által szervezett tömegpolitikai oktatásokra, a brigád több tagja rendelkezik a mar

xista—leninista középiskolai végzettséggel. Több munkatársunk szerezte meg a mozdonyvezetői képesítést.Gazdasági és társadalmi vezetőink segítsége és ellenőrzése állandó és folyamatos. A lehetőségekhez képest minden segítséget megkapunk és megkaptunk ahhoz, hogy a brigád a termelésben, tanulásban és a szocialista módon való élésben előre tudjon lépni.A szocialista brigádmozgalomban elért elismeréseink: brigádoklevél, brigádzászló, bronz brigádérem, ezüst brigádérem, arany brigádérem.Az egyenkénti értékeléskor évenként általában 2 —3 brigádtagunk kapta meg a Kiváló dolgozó kitüntetést.Az üzemi demokrácia adta lehetőségekkel egyre bátrabban élünk. Úgy é- rezzük, hogy nálunk már megvalósult az „Együtt, egymásért” jelszó, a brigád tagjai bátran mondanak véleményt egymásról, ami az egyes tagok munkavégzésére is vonatkozik. Munkánkat a jövőben is az eddigiekhez hasonlóan szeretnénk végezni. Feltételeink továbbra is adottak. Feladataink —• mint mindenhol az élet bármely területén — állandóan nőnek, de igyekszünk lépést tartani.Brigádunk 18 szervezett tagból áll. Munkánk, problémáink, örömeink és bánatunk kollektív.Nem emeltünk ki senkit név szerint, mert mindenki tehetségéhez és emberi tulajdonságaihoz mérten hozzájárult eredményeinkhez. Kun Béla szocialista brigád
jai.'.PIil mi ■■■»■■■■
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„Legfontosabb számomra a bányászok helyzete”

Beszélgetés az
országgyűlés^
képviselővel

Cserna Sándor csapatvezető vájár TH biztosítóelemek bélelését végzi a II. sz. bányaüzem 19. szintjén.
Kiss László felvételeAz országgyűlési képviselő őszinte közvetlenséggel fogad. Megszokta már a lakásába naponta belépő idegen arcokat, a panaszosokat. Mikor megtudja, hogy nem a segítségét jöttem kérni, szabadkozik. Meg különben is: kevés az ideje, tanulmányi szabadságon van, államvizsgára készül az esti egyetem szakosítóján. — Tegnap a képviselők megyei csoportjának ülésén vettem részt. Előtte való nap az üzemben párttaggyűlésen, holnap az országgyűlés állandó bizottsági ülésén veszek részt. Ma hazajött a fiam a nyári gyakorlatról törött karral, s most maga tesz lépéseket azért, hogy ne tanuljak — mondja mosolyogva Cserna Sándor, majd becsukva a Magyar Munkásmozgalom története c. könyvet megadóan legyint, hogy kérdezzek.— A vájvégi munkát és a közéleti tevékenységet hogyan sikerül összeegyeztetnie?— Előfordul, hogy gondot okoz miként is lássam el feladataimat. Ha például vasútat is kell fektetnünk, tudom, hogy a munkához hárman kellünk. Ilyenkor semmi esetre sem kérek törvényes távollétet képviselői teendőim ellátásához, hanem mondjuk másnap, amikor bányásztársaim már ketten is meg tudnak birkózni a feladatokkal. Közéleti tevékenységem általában azonban a munka utáni időre, délutánra esik. A különböző képviselői értekezletekre a felkészülés is sok időt vesz igénybe, s azt jobbára akkor végzem, amikor a család már nyugovóra tért. A legnagyobb problémát azonban nem is annyira az idő hiánya, mint inkább a bőséges levelezés okozza. Különben mindkét feladatot annak idején vállaltam és most is szívesen végzem.— Nem fárasztó ez a„kettős élet?”—, Ha a bányabeli fizikai munkára és az ezzel járó fáradtságra gondol, nem állítom, hogy üdén

lépek ki a kasból a műszak végén. Egyébként a fáradtságot le lehet küzdeni ha az embernek fontos elintézni valója van, ráadásul, ha az a közösséget szolgálja.— Milyen gondokkal keresik fel a választópolgárok?— Először talán annyit, hogy legfontosabb számomra a bányászok helyzete. Én más szemmel látom őket — mert velük dolgozom — mint azok, akik nincsenek ilyen közvetlen kapcsolatban a bányászokkal. Itt elsősorban a rehabilitációs problémákra gondolok. Vannak akik komoly „égető” gondjaik megoldásához kémek segítséget és akadnak, akik — nem tudom minek képzelnek — bosszantó dolgokra kérnek. Nem is tudom hirtelen mit említsek a sok közül. Volt aki arra kért, szerezzek számára olcsó téglát, indokolatlanul soronkívüliséget a lakáskiutaláshoz. Aztán akadtak olyanok, akik megtudva, hogy valaki ügye elintézéséhez megtalálta a kiskaput, boldog felfedezőként rohant hozzám. Mert hát ugye ha X-nek sikerült, akkor biztos neki is fog, rajtam keresztül megtalálnia a kiskaput. Nevetséges. Ilyen dolgok nem képezik a feladatomat. És különben is: az országgyűlési képviselő legelemibb feladata a törvényesség maximális megtartása és meg- tartatása.Az igazság az, hogy sokszor találkoztam már olyan panaszossal, akinek szívesen odaadtam volna a sajátomat, például lakást, mert az illető valóban olyan helyzetben volt, hogy tudtam, több mint jogos a kérése.— Váltsunk témát. Mint csapatvezető vájár milyennek látja a bányász társadalmat, miben látja a szakma szépségét?— Sokan megkérdezték már, hogy miben látom a mesterségünk szépségét. Ez eléggé „fej reállított” kérdés, bár a válasz is olyan. Különösebb szépséget én nem látok benne. Ez persze nem azt jelenti, hogy munkánk nem ad örömet. Ha az adott feladatot elvégezzük, az nekünk is jelent sikerélményt, de szépnek azért nem mondható, mert a szép alatt mást értünk. Nem olyant, ami tele van bizonytalansági tényezőkkel és ráadásul még nehéz ve- rejtékes munka is. Egy szobrász vagy festő alkotá

sával széppé tudja tenni a munkánkat: a feszülő izmok és a gyöngyöző verejték megformálásával. Ez esetleg minden emberben tetszést vált ki, de mi ezt is egészen másként látjuk. Hogy akkor miért bányász a bányász? Nem a pénz miatt, ha arra gondol. Talán minden esetben az anyagiak miatt jönnek. Aztán a munka és a társak miatt maradnak. Külön világ a bányász társadalom. Minden közös a mi munkánkban. a bányászok könnyen s ha igen, akkor örökre barátkoznak. A föld- alatt a barátság viszont komoly mozgató erő. Még egy lényeges dolog, hogy nálunk nincsenek piszkáló- dások, viták. A földalatti munka ezt amúgy sem tenné lehetővé. Gondoljon csak a teljesítmény bérre, no meg a nagy zajra. Azt meg kár is mondanom, hogy nincsenek asszonyok a közelben csak mi férfiak, — mondja jóízűt nevetve, majd komolyan folytatja.— De ezt is komolyan gondolom. Sokkal közvetlenebb s barátibb kapcsolat alakul így ki közöttünk. Fárasztónak és sokszor terhesnek érezzük a munkát, de nem talál egy bányászt sem, akitől ha megkérdezné, hogy mit csinálna mást a bányászkodás helyett s tudná a választ. A bányász az bányász, s e helyett egyetlen mesterséget sem vállalna.A munkát meg lehet szokni még ha nehéz is, — mondotta befejezésül Cserna Sándor, miközben búcsúztunk már nyúlt a tankönyvért hogy gyorsan pótolja az elmaradtakat.Veress Tamás
Egy fogas kérdés: 
I eállu n k?

Előbb, vagy utóbb biztosan. Sajnos a MEO nem 
ismeri a mondást, hogy ajándék keréknek ne 

nézd a fogát, így aztán tervezőnek, kivitelezőnek 
beletörött a foga ebbe a fránya kerékbe. Pedig 
már nagyon fenjük a fogunkat egy kis leállásra. 
Igaz, hogy ezideig „foga” volt a tavasznak és nyár
nak, sőt június közepén a balatoni fogas is pufaj- 
kát húzott és abban úszkált a jégtáblák között.

De az biztos, hogy leállunk. Hogy mikor? Hama
rosan. Csak ki kell húzni a rossz fogakat ebből a 
kerékből. Protézist neki! — és gyerünk kipróbálni. 
Ha a szombat este kapható kenyérbe sem törik be
le, akkor nincs baj. Akkor be lehet szerelni és le
állhatunk.

így aztán most van mit tenni! Fogaskeréknek, 
bányaüzemnek egyaránt. Kapaszkodni! Ha aztán 
minden kerék forog a maga helyén, fogas és fo
gatlan egyaránt, nyugodt szívvel leállhatunk. Egy 
hétre, de nem tovább!

—é—g—

Kovács-telep főutcáján, az 
Urögi fasor végén vasúti so
rompó állja útját az arra Já
róknak. A piciny kis örház 
ki tudja már mióta látja el 
feladatát? A sorompón túl ha
talmas pusztaság s az egysé
get itt-ott aprócska konyha
kertek teszik változatossá. A 
háttérben, mintegy lezárva a 
végtelent, az új kertvárosi la
kótelep pasztel színű házai 
csillognak a napsütésben. Né
zelődésemet több, építőanyag
gal megrakott teherautó ér
kezése szakítja meg. A „bak- 
terháztól” vagy öt méterre le
vő földútra kanyarodnak. A 
vállalat dolgozóinak majdani 
otthonaihoz, a Hajnalka utcai 
építkezéshez hozzák súlyos 
terhüket.

Az építkezés még nem sej
teti, hogy milyen sztp épület 
magasodik majd Itt hamaro
san. Az építészek által ké
szített rajzok a munkások ke- 
zenyomán már formát ölte
nek. Szakaszosan dolgoznak. 
Vannak, akik az alapokat ás
sák, odébb már betonoznak.

A műszerek beszerzésétől a javításig

A KMÖ műszerjavító csoportjának 
munkájáról

1976 közepe táján alakult meg a Kutató-mélyfúró üzemben a műszerjavító-csoport. Addig a karottázs- részleg két-három dolgozója foglalkozott a műszerjavítással. Bágyi István villamosmérnököt, a csoport vezetőjét kérdezem a feladatokról és munkáról.— Tulajdonképpen nevünk csak részben tükrözi feladatainkat — mondja — hiszen a javításon kívül a műszerezettség műszakfejlesztése, egyetértésben a kutatási részlegek vezetőivel is hozzánk tartozik a szakirodalmi megismeréstől a megrendelésein, kipróbáláson át egészen a használatba vételig. Elsősorban a kutatási, ezen belül is leginkább a külszíni és a mélyfúrási geofizikai műszerekkel foglalkozunk.Például csak a karottázs- részleg műszereinek 19 millió forint az állóeszközértéke ennek karbantartása és javítása kétségtelenül az egyik legfontosabb feladatunk. Van olyan karot- tázskocsi, amely műszerrel együtt több mint 7 millió forintba került. Ennek mérési mélységhatára 3000 m, e típusból az egyetlen ilyen műszer az országban.— Milyenek a személyi feltételek?— A csoport megalakulása óta erőteljesen fejlődött. Létszámunk 9 fő, ebből kettő mérnök. Szükségünk lenne egy szerkesztő gépésztechnikusra aki biztosítaná az egységes mechanikai fejlesztést és elkészítené a gyártáshoz szükséges rajzokat üzemi gépészetünk és a külső kivitelezők részére. Szerencsénkre Czencz László személyében van egy nagyon ügyeskezű mechanikusunk, azonban ő megalakulás előtti időkből magával hozott sok egyéb munkát is- Az elektromos műszerek javításánál jobb a helyzet, itt id. Németh Gyula mellett, aki már 20 éves törzs- gárdatag vállalatunknál, két fiatal elektroműszerész is dolgozik. Szarka Rudolf kollégám geofizikus mérnök, aki jól ért a műszerek elektronikájához is. Sok esetben azonban igénybeveszik elsősorban a bonyolultabb felszíni geo- elektromos méréseknél és

különösen a kiértékeléseknél.— Milyen nehézségek vannak a csoport előtt álló feladatok megoldásában?— Amit nem szeretek, de belátom, hogy szükség van rá: sok időt elvesz a munkaszervezés, ellenőrzés, adminisztráció. Ezért tulajdonképpen szakmai elmélyülést igénylő problémákkal keveset foglalkozhatom. Munkánkat lényegesen befolyásolja, hogy a fúrási technológia az u- tóbbi években megváltozott. Ennek következtében a mélyfúrások befejező átmérője 76 mm-ről 59 mm-re csökkent. Ez új műszerek beszerzését teszi szükségessé, az új műszerpark létrehozása azonban lassan halad. A műszerek szám szerint rendelkezésre állnak, azonban összetételben (átmérőjük miatt) már nem alkalmasak az új feladatok maradéktalan megoldására. A másik probléma az, hogy különösen a felszíni geofizikai méréseknél a dinamikus fejlődés, a kialakult új módszerek miatt nehéz évekkel előre tervezni, így a műszerek beszerzése gondot okoz.— Eszerint az egyik fő probléma az új műszerek beszerzése?— Igen. A műszerek általában igen drágák és a rendelkezésre álló keret kicsi. Sok esetben kellő
Már nem illúzió

információval csak tőkés oldalról rendelkezünk. így aztán minden beszerzést alaposan át kell gondolni. Az elmúlt években jelentős összeget kellett költeni a régi műszerek alkatrészeinek beszerzésére, most már az új műszerekre kerülhet sor. Hosszadalmas és rengeteg munkát igényel az alkatrész beszerzés. A külföldi műszerek gyakran a megrendelés után több évre érkeznek be. A kialakított jó személyi kapcsolatok révén azonban sokszor sikerült áthidalni a nehézségeket mindig az összvállalati érdekeket tartva szem előtt. — Milyenek a munkakörülmények, megfelelők-e az emberi kapcsolatok a csoporton belül?— A munkakörülmények az új karottázs-épület- komplexum átadásával nagyon jók. A csoport tagjai a kétszeres aranyérmes „Komarov” szocialista brigád munkájában vesznek részt. Végülis a csoport magja onnan származik, célszerű volt tehát a kapcsolatot ez irányban fenntartani. Ez munkánkat nagyban elősegíti, hiszen az általunk beszerzett vagy javított műszerek zömét a karottázs-részleg használja. a közös eredmények eddig is lendítőleg hatottak, reméljük sikerül e téren is még tovább lépni. Mi mindent megteszünk ennek érdekében.Úgy véljük, mindez elsősorban a csoport jó szakmai munkáján a szocialista brigádmozgalmon belüli helytálláson múlik. Sikereik a Kutató-mélyfúró üzem eredményeihez járulnak hozzá.
Koch László

Három tömbben már az alag- 
útzsaluk vasszerkezetei maga
sodnak. Nehezen, de azért 
próbálom elképzelni, hogy 
itt nem sokára tapétázott, 
szőnyegpadlós szobák emel
kednek az ötödik szintig. A 
Csupa üveg lakások fogadják 
a napfényt, mert nem lesznek 
körötte betonkolosszusok, me
lyek árnyékba borítanák. Kü
lön kis világ lesz ez a ház, 
a hetvenhárom családdal, meg
bújva a nagyváros egy csen
des kis zugában. A tulajdo
nosok hajdani csalóka áb
rándja már valóság. Es az 
sem illúzió, hogy amerre csak 
nézek, mindenütt egy-kétszin- 
tes családi házak, gondozott 
kiskertjeikkel fogják közre 
épülő nagy testvérüket.

A régvárt építkezés megkez
dődött, mi több, a tervek sze
rint halad a munka. A látot
tak alapján minden remény 
megvan arra, hogy boldog tu
lajdonosai 1979 szilveszterét 
már új otthonukban ünnepel
hetik.
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Védjük a természetet!
Parkosítsunk — legyen élet a betonfalak között — legyen fű- és virágpázsit ... Igen szépen hangzik és nagyon szoktuk ezt helyeselni de ha megnézzük mi a gyakorlat, akkor ez bizony sok esetben eltér a szavakban helyeseitektől — persze nem a kis magánkertekben. Hanem például a parkokban, az emeletes házak közötti területeken, játszótereken és nem utolsó sorban a vállalatoknál, üzemekben is.Egyszerűen érthetetlen, hogy lehet ekkora különbség a magán és a közös zöldövezetek gondozása között. Hiszen az egyéni kertekben — ,jkis birtokon’’ —• csodálatos gondozásban részesülnek a növények, virágok. Miért mostohább a közterületeken élő?Évente rengeteg erőfeszítést, anyagi támogatást fordítanak a természetvédelemre. Ezt azonban, sajnos az emberek (gyerekek) egy része nem nagyon értékeli. Kettétört fiatal fák, letépdesett virágtövek, letaposott növények árulkodnak a „közszeretetről”.Itt van például a mi üzemünk is. Több mint 7 ezer forintot képező össze

Egy fának dőlve 
szundikált, úgy várta 
a gomba növését

Egyesek szerint a gombá
zás van olyan szenvedély, 
mint a horgászás, vagy a va
dászat. A gombázók társasága 
már most — különösen, hogy 
jó kiadós eső áztatta a földe
ket — naponta tanácskozik, s 
várják a meleget, hogy meg
jelenjék az erdőkben vagy 
a füves, bokros helyeken az 
ízletes gomba. Az elsők kö
zött a szekfű vagy szent- 
györgy gombát várják. A 
gombázók közül egyik arra 
esküszik, hogy fokhagymásán 
a legjobb, a másik tejfölösen 
szereti, míg a harmadik a 
rántott vargányánál nem is
mer ízletesebb falatokat. Az
tán olyan is akad — horgá
szok, vadászok között is van 
ilyen —, aki csak szedni sze
reti, de nem enne belőle 
egyetlen falatot sem.

Az igazi, szenvedélyes gom
bász már hajnalban az erdőn

Tanács pucok „irtás” ügyben
Valamikor egyik leglenézet- 

tebb foglalkozás volt a „pa
rasztember” munkája, még 
akkor is, ha nehezen össze- 
kuporgatott pénzen vett kis 
földecskéjén gazdálkodott. Na
gyon jó dolog, hogy ez a 
szemlélet megváltozott és mind 
több embernek, köztük nyug
díjasoknak is van kisebb föl- 
decskéje, ahol zöldséget, gyü
mölcsöt, no, meg egy kis sző
lőt is termel, ahogy mondo
gatják: „hámozva” még jófaj
ta borocska is lesz belőle. Per
sze nem olyan, mint hajda
nán egyeseknél a „tatárriz- 
ling”, ahol a noha adta az 
erőt, az elvira meg a zama
tot.

Az ismerősök, jóbarátok meg 
is beszélik egymással, hogy 
milyen lesz a termés. A mi
nap is az „uráni” autóbusz
végállomáson találkozott két 
nyugdíjas szaki. Az egyik ret
tenetes nagy panasszal volt, 
hogy a szép veteményesét 
mind kitúrja a vakond, vagy 
ahogy inkább csak nevezik: a 
„pucok”.

A másik szaki — aki egész 
életében jó humorú volt - 
most is emigyen szólt:

— Van annak kitűnő orvos
sága, hogy ne túrja ki a te 
veteményedet.

— No, hadd halljam, mi a 
módja?

get fordítottak ebben az évben is a fenti célra, törekedve arra, hogy a környék természetes erdeje mellett bent is legyen zöld pázsit, többféle fa, bokor növekedjen és nyáron hadd pompázzanak a virágok. Virágzó muskátli, zöld futók kerültek kiültetésre.Nem sok idő telt el a kiültetés óta és már meg lehet nézni az eredményt. A zöld futók alaposan megcsipkedve, a virágzó, töves muskátlik jó része hiányzik. Persze nem arról van szó, hogy egy-egy hajtást, vagy lás virágpótlást elvisznek. Nem is az a célom, hogy megbántsam azokat, akik éppolyan szemmel nézik a közterület zöldövezetét, mint a sajátjukat. Azokhoz szólnék, akik képesek összeveszni a birtokszomszéddal, mert egy szál pipacsot letéptek az ő részéről, de nem restell tövestől, vagy szárastól kiszedni virágot a közösből — persze, amikor nem látják —, hogy a vázáját díszítse, vagy a be nem ültetett területét gyarapítsa. Pedig a virágüzletek és a kertészet a magánvásárlók részére is rendelkezésre áll.Dénes Lászlóné

van, s keresi, árgus szemek
kel vizsgálja az avart, s nagy 
az öröme, ha ráakad egy-egy 
szép. fiatal gombára. Mert az 
is fontos, hogy fiatal legyen, 
akkor a legízletesebb. Ha vé
nül, hamarosan férges lesz, s 
akkor már élvezhetetlen.

Tréfásan azt is emlegetik, 
hogy egyesek már éjfél után 
kimennek s lesik, hogy mikor 
bújik ki a gomba, s valóban 
megtalálják-e az avarban. O- 
lyanról Is tudnak, aki egy fá
nak dőlve szundikált, s úgy 
várta a gomba növését. Ha 
valóban kedvező az időjárás, 
úgy nő, mint ahogyan tréfá
san szokták emlegetni, a „bo
lond gomba”.

Egyre azonban nagyon kell 
vigyázni. Csak biztosan ismert 
gombát szabad felszedni, s 
még inkább felhasználni, ne
hogy súlyos mérgezést kapjon 
a gomba fogyasztója.

K.-J.

- Tudod te azt nagyon jól, 
hogy Krisztus koporsóját sem 
őrizték ingyen!

-F Hát, akkor meghívlak ide 
a „hatcsöcsűbe” egy pofa sör
re, ott majd elmondod.

Szépen át is ballagtak. Az
tán kényelmesen helyet fog
laltak az egyik asztal mellett) 
s már koponyánként a máso
dik „pofa” sört nyelték, mi
kor a pucok elleni orvosságot 
ismerő szaki akkurátusán el
kezdte:
- Akkor most elmesélem, 

miként szabadulhatsz meg 
legkönnyebben a veteménye
det kitúró puckoktól. Add el 
valakinek a földedet, akkor 
nem a te veteményeidet túrja 
ki, hanem a másét.

Mindketten jót nevettek az 
adott és kapott tanácson. Ab
ban aztán mindketten meg
egyeztek, hogy három a ma
gyar igazság, így a harmadik 
„pofa” sört most már a ta
nácsot adó szaki fizette jó 
cimborájának, nehogy az előző 
kettőért szó érje a ház ele
jét. Azt még ugyan hozzátette, 
hogy egy „pofa” sör, meg 
egy tanács, az éppen „egál
ban” van a két pofa sörrel, 
melyet bevezetőnek ittak meg 
a tanácsadás előtt.

KISS JÓZSEF

Változatosabb, 
színesebb programok

Készülődés
bányásznapra

A naptár júliust mutat, de a bányásznap ünnepi műsora már készül; a szervező bizottság teljes erővel végzi az előkészületeket, hogy egybehangolja városunk szén-, érc- és aknamélyítő bányászok társadalmának ünnepi műsorát. Ma még korai lenne a végleges programról beszélni, talnak, hogy a korábbi sebb és egybehangoltabbA szervező bizottság a tervek kidolgozásánál figyelembe vette a korábbi évek gyakorlatát, a három bányavállalat dolgozóinak igényeit, a bányásznapi ünnepséghez kapcsolódó sajtószervek elképzeléseit és javaslatait.Az előzetes tervek szerint üzemeink dolgozóit augusztus 31-én, csütörtökön köszönti a MÉV fúvószenekara, kerül sorra a IV. sz. bányaüzemi bányászszobor koszorúzása és tartják üzemeinkben a bányásznapi ünnepségeket.Szeptember elsején, pénteken a Pécs városi Sport- csarnokban a Pécsi Nemzeti Színház művészei, a Pécsi Balett, a MÉV fúvószenekara, Csizmadia Sándor pol-beat együttese, a gyárvárosi úttörőzenekar, a Pécsi Nemzeti Színház énekkara közreműködésével kerül megrendezésre a Mecseki Szénbányák Vállalat, a Mecseki Ércbányászati Vállalat és a Bányászati Aknamélyítő Vállalat központi ünnepsége.Szeptember 2-án, szombaton Bányásznapi randevú ’78 címmel kezdetét veszi a sajtószervek által rendezett újságíró—olvasó találkozó az Ifjúsági Házban, a Ságvári Endre Művelődési Házban, a József Attila Művelődési Házban, az SZMT székházban és a dr. Doktor Sándor Művelődési Házban. A bányász- napi randevún részvevő lapok fotóriportereinek közös kiállítása lesz az Ifjúsági Házban. Ezen a napon kerül sorra —• a hagyományoknak megfelelő

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
és a Komarov Kertmozi 
júliusi programjából 

Ságvári Endre Művelődési Ház

18-án de. 10 órakor: Pálya- 
választási klub napközisek
nek. Pályaismertető előadás, 
filmvetítés, üzemlátogatás.

26-án 18 órakor: Folytassa
Hacsek. vidám, zenés, műso
ros est. Fellépnek: Klbédi Er
vin, Hlatki László, Eszményi 
Viktória, Bakacsf Béla, Abo- 
nyl Anikó és a Gallus együt
tes.

Képzőművészeti szakkör. E- 
gyéni alkotás, alkalomszerű 
konzultációval. Ifjúsági klub

dé az előkészületek arra u- évek rendezvényeinél színe- lesz a 28. bányásznap.en — a csertetői koszorúzás. A koszorúzás után műsoros sajtóbál lesz a Pannónia Szállóban.Szeptember 3-án, vasárnap a bányászzenekarok zenés ébresztővel köszöntik a bányászkerületek lakóit. Délután nyit a sajtó utca a PMSC újmecsekal- jai sportpályáján, ahol minden részvevő szerv — Népszabadság, Dunántúli Napló, Mecseki Bányász, Mecseki Ércbányász, MTV pécsi stúdiója, Képes Újság, Jelenkor, MR pécsi stúdiója, Lobogó és a Pécsi Nemzeti Színház — munkatársai saját műveiket dedikálják a szerkesztőségek pavilonjában. A sportpályán egész délutánt betöltő vidám műsor lesz, ahol fellép vállalatunk fúvószenekara, a gyárvárosi úttörőzenekar, bemutatót tartanak az Ércbányász modellezői, a MÉM Repülőgépes Szolgálat hőlégballon szakosztálya. A pályán elhelyezett színpadon zenés divatbemutató lesz. A televízió ezt a műsort egyenes adásban közvetíti. Este a kézilabda-pályán pályabállal zárul a Bányásznap ’78 négynapos rendezvénysorozata.Az előzetes program ösz- szeállítói a vendéglátóegységek közreműködésére is számítanak, így nem lesz akadálya az éhség, vagy a szomjúság enyhítésének sem. Az elképzelések, az előzetes tervek színes, gazdag bányásznapi műsort ígérnek, melynek részletes ismertetésére, a tervek véglegesítését követően, lapunkban még visszatérünk.Geisz Ferenc

július 15-augusztus 15 között 
szünetel. Discó július 15 és 
augusztus 15 között szünetel. 
Egyéb szakkörök, klubok szü
net nélkül működnek. 

Komarov Kertmozi

16-án: Már ez is probléma 
(francia film): 17-18-án: Hol
lywood, Hollywood (amerikai 
film); 20-21-én: Fogat fogért 
(francia film); 22-23-án: Volt 
egyszer egy vadnyugat (ame
rikai film); 24—26-án: Fehér 
agyar visszatér (olasz film); 
27-28-án: Zsarutörténet (fran
cia-olasz film); 29—30-án: Fa
yard bíró, akit seriffnek hív
tak (francia film); 31-én: Meg
találták a 7. századot (francia 
Ilim).

Akik a kulturált 
közlekedést segítik

Mindenekelőtt kijelentem, 
hogy nem vagyok Volán-dol
gozó, így érdektelenként ve
tem papírra e néhány sort. 
Ellenben van saját gépkocsim 
így gyakran azzal is járok. 
Mégsem vezet a sokszor han
goztatott „maszek” és „hiva
tásos” gépkocsivezetők közötti 
ellentét. Sőt, ez alkalommal — 
talán többen meg is ütköz
nek rajta — a hivatásosok, je
len esetben a pécsi voláno- 
sok, elsősorban az autóbusz- 
vezetők mellett állok.

Sajnos, nem a tizenévesek 
közé tartozom — bár ezzel az 
ésszel és életfelfogással ott 
tartanék —, nyitott szemmel 
járok. Akkor, amikor mi sie
tünk - pedig nem mindenkor 
szükségszerű — az autóbuszve
zetőknek is igyekezni kell, hi
szen ezreket és ezreket szállí
tanak munkahelyükre, vagy 
dolgaik intézése céljából. En
nek ellenére elvétve — legfel
jebb, ha már nem bírják 
„cérnával” — folyamodnak 
kissé erősebb magatartáshoz, 
ha vitán felül övék az el
sőbbség. Hányszor láttam, 
hogy elsőbbséget engednek 
egy villantással társaiknak, de 
más gépkocsiknak is, ha azok 
már hosszabb ideje várakoz
nak, s nem tudnak besorolni 
a forgalomba.

Egy új játék:Ahogyan nőniek gyermekeim, egyre többet tanulok tőlük. Mint például a napokban is. A nagyobbik, 13 éves fiam csuklóján kék-lila foltokkal tért haza. Atya ég! Mi történt?„Szadiztunk” válaszolta a legteljesebb nyugalommal, majd elmagyarázta, hogy ez tulajdonképpen egy játék: szadistáskodnak. Öt például két gyerek lefogta, a harmadik karjait hátracsavarva, csuklóját dróttal összekötötte, majd egy faágon a drótot átvetve addig húzták, míg csak lábujj hegye érte a földet. Intő szavaimra, nehogy ő is ilyet tegyen másokkal megnyugtatott, ö soha! De a jövőben igyekszik magát távoltartani az ilyen barátoktól. Ám, nem régen, újból kék volt a csuklója. Most összecsavarták a karját. A napokban pedig egy szomszédasszony szólt:Majdnem megfojtották a fiát! Kiderült, hogy egy „haver” lefogta a karját, a másik a nyakát a könyökhajlatába szorította, úgy húzták végig az úton. Ám fiam újra csak any- nyit mondott: „Nem történt semmi különös, játszottunk”. Hát persze, beszélek majd a „haver” apjával. Biztosan meg fogja kapni a megfelelő büntetést. De, nem vagyok benne biztos, hogy ez elég. Talán az én fiam is játszik ilyet más „haverral”.Mindenesetre furcsa já-
Saját erőbölA Magyarhertelenden é- pülő üdülőtedepen a IV. sz. bányaüzemi nődolgozók részére is szerveztek társadalmi munkát. így az é- pítési munkák után az üzem saját erőből oldja meg a takarítási és egyéb utómunkálatokat. „Ki kapával, ki tollal... épít” — mondja a vers, ezen alkalommal, 1978. június 7- én délután seprűvel, vödörrel, gyökérkefével, ka-

Azt hiszem, nem szorul bő
vebb ismertetésre, hogy Pé
csett nem könnyű gépkocsival 
közlekedni az utak áteresztő- 
képességének szűk volta és - 
főleg csúcsforgalom idején - 
a sok jármű miatt. De meny
nyivel nehezebb volna, ha 
nem akadna nagyon sok o- 
lyan „volános”, aki nemcsak 
hallott a közlekedési morálról, 
hanem ennek formálója, alakí
tója is.

Ismerőseimmel nem egy al
kalommal szót ejtettünk erről 
a kérdésről. Nekik is hason
ló a véleményük az enyém
hez. Ezért elhatároztuk, hogy 
ismerőseink körében mint töb
bet és többet szólunk a kul
turált közlekedésről, példaké
pül állítjuk a volánosokat, el
sősorban azokat, akik a mi 
közlekedésünket segítik maga
tartásukkal. Legközelebb talán 
úgy is, hogy az időpont és 
az általuk vezetett jármű 
rendszámának feljegyzésével 
megírjuk a VOLÁN 12. sz. Vál
lalat igazgatóságának, mert a 
sok kiváló gépjárművezető kö
zül a legjobbak megérdemlik 
a dicséretet.

Addig is részemről és sokak 
részéről hálás köszönet.

KISS JÓZSEF

a SZADIlék, de olyan, amelynek elterjedését minden szülőnek, minden felnőttnek meg kell akadályoznia. Honnan tanulták ezt a gyerekek: tv-ből, könyvekből, filmekről? Az biztos, hogy nagyon káros dolog ez. Ha most nem vigyázunk, néhány év múlva még durvább „játékok” fognak elterjedni, s lassan nem fognak már benne játékot látni, hanem hidegvérrel fogják alkalmazni barátaikkal, sőt felnőttekkel szemben is. Könnyen végzetes balesetek is bekövetkezhetnek, sőt szándékos megtorlássá, tragédiává változhatnak.S ami elgondolkoztató, de a gyerekekre jellemző, hogy nem fogják fel e „játék” igazi veszedelmeit, lehetséges, súlyos következményeit. Társadalmunk nem nézheti tétlenül a szadizmus ilyen kialakulását, fellépését, hiszen innen egyenes út vezet a terrorizmus, a fasizmus felé. Nem állítom persze, hogy minden ma SZADIT „játszó” gyerek bűnöző, vagy terrorista lesz, de, hogy e játék káros nekik is, a jövő társadalmának, az biztos. Minden felnőtt, minden szülő érezze kötelességének, hogy mind saját, mind más gyermekeit megakadályozza, ha i- lyent tapasztal. Most, csírájában kell a SZADIT elfojtani, amíg még nem késő! o—s

paróval stb. dolgozott ott üzemünk 18 nődolgozója és végezte el a kőművesek utáni „maltertisztítást” oly módon, hogy teljes e- gészében festésre készen álltak az üdülőházak.A folytatás június 27-én volt. Ez a társadalmi munka segítette elő az üdülőépítési munka folyamatosságát. D.-né
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Jöjjön, tartson ívelünk XIII. Országjáró Diáitok Országos Találkozója

Geológiai 
kirándulás 
a Mecsek 
lankáin

A nyári szezonban, a hétvégeken sokan keresik fel a Mecseket pihenést, kikapcsolódást keresve. A hűs erdőkben járva többen szednek gombát, a gyerekek bogarakat, növényeket gyűjtenek iskolai célra. Sokan ismerik a fákat, virágokat, a tájképben is sokan gyönyörködnek a kilátókról. Sokszor elmegyünk azonban érdekes sziklák, földtani jelenségek mellett, amelyeket észre sem veszünk, legfeljebb a gyerekek felmásznak a sziklákra. Sorozatunkban néhány olyan földtani érdekességet szeretnénk bemutatni, amelyek amúgyis szokványos turista utak mellett láthatók, hogy megismerhessük nemcsak az élő, hanem az élettelen természet szépségeit is.TETTYE, HAVIHEGYEmlékezetes vasárnapi sétáink egyike: végig a „Magaslati úton” a Tety- tyére. A szép park és a játszóterek, a hangulatos romok mellett rendkívül sok földtani érdekességet is megfigyelhetünk itt.Amikor a Tettye fölé érünk, vessünk egy pillantást a velünk szemben magasodó Havihegy fehér szikláira (lásd képünk). Ennek rétegei, mint csaknem minden üledékes kőzetnek, valamikor közel vízszintesek voltak. A föld belsejében működő belső erők azonban ezeket a rétegeket meggyűrték, kiemelték. Képünkön jól látható a gyűrődés formája, a boltozat és az, hogy a kiemelkedés hatására a külső erők a boltozat felső hajlatát lepusztították. Ma már csak a két szárny látható, de ha a rétegeket a képen összekötjük, előttünk áll az eredeti forma.Felülről jól megfigyelhető, hogy a tettyei romok és a játszóterek egymás alatt lépcsőzetesen helyezkednek el. Ezek a teraszok ugyan részben már mesterségesek, de alapjaiban természetes eredetűek. A tér északnyugati sarkában fakadó Tettye-forrás ugyanis, mivel mészkőből ered, rendkívül sok kálciumkar- bonátot old fel. Itt, e sebes folyású szakaszon, amikor még a Tettyét nem kötötték be a városi vízvezetékrendszerbe, bővizű Patak rohant a síkság felé. A kis zuhatagokon, sziklákon, kidőlt fákon a víz sebessége hirtelen megnőtt, s belőle nagy meny- nyiségben megszökött az oldott széndioxid gáz, e- miatt a mészkarbonát kivált az ott levő levelekre, ágakra, létrehozva a puha, likacsos szerkezetű mésztufát. így, a kezdeti kis zuhatagok egyre növe-

A Ilavihegy a Magaslati út felöl.
kedtek, egyre nagyobbakká váltak.A Tettye tér sarkában fakad a névadó forrás. 1893 óta hasznosítják vizét a város vízellátására. Azóta több mint 121 millió köbméter vizet nyomtak be a vízvezetékbe. A vízmennyiség ingadozása igen nagy, 500—12 000 köbméter víz kerül hasznosításra naponta. Csapadékos időszakokban ennél több is fakad, azonban ez általában mór zavaros, ezért nem fogyasztható. Ilyenkor a víz egy részét elengedik. A forrásfoglalás háza belülről közegészség- ügyi szempontból nem tekinthető meg, pedig Zsol- nay-porcelán díszítményei is igen szépek. Mögötte a Természetvédelmi Felügyelőség székházának kertjében számos különleges növény található, ez egy kis arborétum. A Tettye vizének valamikor nagy szerepe volt a múltban, jelentős malom- és bőripar (tímárkodás) kialakulásában.A forrás mögött magasodó sziklafal mintegy 150 millió éves tengeri mészkő, mészvázú élőlények feloldott vagy felhalmozódott vázanyagából keletkezett. Az Irma út elején összetört, összegyűrt rétegei jól megfigyelhetők. Persze, amikor ez bekövetkezett, nem volt még ilyen merev a kőzet, mégis micsoda hatalmas kőzetmozgások lehettek, hogy ezek a néhányszáz méteres tengermélységben keletkezett ülledékek a mai szintre felemelkedtek, s micsoda erők voltak azok, amelyek ilyen kaotikusán meggyűrték!Tovább sétálva a romok alatt közelről is megtekinthetjük a laza mésztufát, felismerhetők benne még a nád, a fűszálak, levelek is. Utunk tovább a Havihegy felé vezet. A kereszt alatti sziklák anyagában igen sok kagyló-, csigaházat találhatunk. Ezek az állatok mintegy 15 millió éve élhettek itt, az egykori ős-Mecsek szigetét körülvevő tenger hullámzó partjánál. Ez az úgynevezett „szarmata” mészlő, az elhullott állatok mészvázából áll. A hegy végében álló, 1739- ben épült kis barokk kápolna előtt a fűben egy asztalnyi kőtömböt találhatunk. Tele van vastaghéjú kagylómaradványokkal. Ezek a mai osztrigafélék ősei.íme, egy rövid séta és mennyi érdekesség. Érdemes megnézni, sokat tanulhatunk belőle. De feladatunk óvni is, mert ha a földtani jelenségeket megrongáljuk, az soha nem pótolható, mint egy fa, vagy bokor.

Egyed Imre felvételeLegközelebb másfelé sétálunk. Koch László

A baranyaiak 
ezúttal is 
kitettek 
magukértAz idő kedvezett a technikai vezetőség tagjainak — melyben vállalatunk dolgozói közül is szerepeltek néhányan — és a Fadd-Dombori ODOT-tá- bor egyik legszebb helyén néhány óra leforgása alatt

A „hatékonyság, a minőség” a 
politikai képzésben is szükséges

Propagandisták
kitüntetéseKlSZ-bizottságunk a po- a propagandisták véle- litikai képzési év befeje- ménye szerint a tananyag zéseként propagandista zá- jó és hasznosan szolgáljaró konferenciát rendezett, melyen a képzés gyakorlati vezetői igen sok hasznos és jó javaslatot adtak közre a sokesztendős tapasztalatokkal együtt.A KISZ különböző kép- vőben, zési köreinek értékelését a milyen

a képzést. Az, hogy az egyes témákat milyen módszerekkel dolgozók fel a körök, teljes mértékben a propagandistán múlik, akiknek jelezni kell a jö- hogy témánként segédanyagot igé-bizottság megtárgyalta, a nyelnek. Ezzel és a máj propagandisták a konfe- dán létesülő propagandista rencián ezt kiegészítették klub módszertani bázisá- személyes véleményeikkel, val biztosíthatjuk a minő- A propagandisták informá- ségi előrébb lépést, lósához és a vitavezetéshez E1 keU még mondani>va van egy kb. 2—-3 he- bogy bizottságunk öt protonként hozzájuk eljutta- pagandistának aranyjel- tott politika! esemenyosz- vénnyel ismerte el sokévifaiéra mely az idő- munkáját: Ezek; Koszorússzakok közti fontosabb Pál (Szolgáltató üzem), Ta-kül" ^politikai esemé- kács Lajgs (m sz nyékét tömören elemezve üzem)j Daczó Ern- (IV gzösszegezne. bányaüzem), Tóth II. BélaA körökben folytatott (IV gz bá’yaÜ7.em), Ne- kepzés eredmenyessegehez meskéri Gyaia (ÉDÜ). Né_ nagyban hozzájárul a gyen ezüs£ öten bronzjel_KlSZ-alapszervezeti veze- vé iutalo’mban részesül- toségek hozzáállása, az if- tek_júsági és szocialista brigá dók érdekelté tétele. Az utóbbi azért lényeges, mert a brigádok hármas jelszavának egyik a szocialista módon tanulni. Ennek pedig a helyi politikai képzésben vagy állami oktatásban való részvétellel lehet eleget tenni. Az érdekeltséget e téren a versenyértékelő bizottságok nagyobb, ezirányú odafigyelésével lehet növelni, különösen az ifjúsági brigádok körében.Az is lényeges megállapítás volt, hogy az idősebb, a kollektívákhoz már jobban kötődő KISZ-tagok rendszeresebben eljárjanak a politikai képzésre, mint a munkát most, vagy nem régen kezdő fiatalok, bár, aki részt vesz annak jólesik, hogy azonnal foglalkoznak vele és bevonják az akcióba, feladatokba. Bizottságunk a korábbi é- vekhez hasonlóan az alapszervezeti KlSZ-vezetősé- gektől várja el, hogy rendszeresen mozgósítsa a politikai képzésre a jelentkezett fiatalokat, a körök munkáját figyelemmel kísérje és taggyűléseken elemezze a képzés helyzetét, számonkérje az indokolatlanul hiányzókat.

Srenk Attila

Felvételünkön az utolsó simításokat végzik a díszkapun a technikai csapat tagjai. Keller Gábor felvételemár álltak- is a kétszáz fő LAP-ot sapkát, kulcstartót baranyai diákot befogadó és jelvényt tartalmazott, sátrak. Katonai sorrendben Ettől kezdve minden fiatal számozva, utcákat képezve. a szatyorral és a sapkábanjárt.A díszkapu felállítása u- . , „tán már méltán keltette A nagylabor őrzését ifiéi a Tolna megyei Nép- éújság fotonporterének fi szágúti kerékpárosok útvo- gyeimét a nagy tábor leg- nalát a rendőrség biztosí- elegánsabb altábora iránt, tóttá. A szekszárdi ODOT És már jött is a kisebb megnyitó után utcabál, ha- csoport, akik Mohácsról a lászléfőzés, Sötét-völgyben Dunán pöfögtek fel Fajszig sorrakerülő versenyek és a Bendegúz motorossal és diszkó tarkították a prog- onnan gyalog a táborba. A ramokat. A tábor egyetlen másik csoport kerékpáro- külföldi csoportja a varsói kon érkezett, melyeket a elektrotechnikum termé- Pécsi Ifjúsági Kölcsönző szetjárói közvetlen a ba- Vállalat bocsátott a fiata- ranyai tábor szomszédsá- lok rendelkezésére, a köl- gában ütötték fel sátrai- csönző vezetője, Agatics kát. Később a két tábort Antal a kerékpárok későb- elválasztó zsineget meg- bi javításáról is készsége- szakítva egy állandó jel- sen gondoskodott. leggel nyitvatartott sorom-A szinte pillanatok alat- pót állítottak fel a tech- ti zsongó tábori életet re- nikai csoport tagjai, mint- mekül tartotta kézben a egy ezzel is bizonyítva a szócső segítségével utasí- két nemzet fiataljainak fásokat adó altáborvezető, közvetlen, jószándékú kap- Németh Csaba, a KISZ csolatátBaranya megyei BizottságaSport, honvédelmi és ifjú- A baranyaiak ezúttal is ságpolitikai csoportjának ki tettek magukért és re- vezetője. mélhetőleg nem is fog el-A részvevő diákok már maradni a KISZ KB el- az első nap megkapták az ismerése a kiváló szerve- ODOT-szatyrot, mely mű- zésért.sorfüzetet, az ODOT-KA- Kelier Gábor

A KISZ vállalati alapszervezeteinek titkárai június végén felkészítő táborozáson vettek részt a balaton fenyvesi vezetőképző táborban. A hat nap alatt értékelték az elmúlt mozgalmi év eredményeit és egységes felkészítést kaptak a so- ronkövetkező feladatok végrehajtására. Felvételünk a megnyitón készült.Tukora István felvétele
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Lövészet
Hajtóvadászat 
a körökértIzgalmakban bővelkedik az Ércbányász Kupa ötfordulós lövészbajnoksága. A harmadik forduló után szorossá vált az élmezőny, pillanatnyilag a férfiak küzdelmében öt csapat áll a dobogón. Előbb-utóbb kettőnek le kell lépni, s hogy ki lesz e kettő, a hátralevő két forduló adja meg rá a választ. Az már megállapítható, hogy a férfi és női mezőnyben éles „hajtóvadászat” kezdődik a dobogót jelentő körökért.Nem kisebb a küzdelem a pisztolyosok körében sem. Csapatban és egyéniben még sok ipinden változhat, itt is az utolsó fordulók döntik el a rangsort. A női mezőnyben a II. üzem, ÉDÜ, Kutató-mélyfúró, IV. üzem egyenlő e- séllyel pályázhat a bajnoki címre, de nem szabad figyelmen kívül hagyni a III. üzemieket sem. Egyéniben Lókáné, Bozókiné, Magda E., Szánáné, Máté- né és még lehetne sorolni a neveket, akik versenyben maradtak a dobogós helyezésekért.A férfiaknál a vezető ÉDÜ lépéselőnyben érezheti magát „üldözőivel” szemben, de vigyázzanak, nehogy a fegyverek „csütörtököt’’ mondjanak. Kellemes meglepetés a Kiskút, csapatának betörése a „menők” közé. a IV. üzem és a Kutató-mélyfúró továbbra is versenyben van az érmekért folyó küzdelemben.A pisztolyosoknál a Szolgáltató, ÉDÜ, IV. üzem és a Kutató-mélyfúró üzem csapatai esélyesek a bajnoki cím elnyerésére. Jillek, Kisdaróczi, Sáfrány trió pedig az egyéni elsőségért küzd. Az újabb fordulóra szeptemberben kerül sor.

Kié lesz
a horgász kupa?A múlt évben Tihanyban rendezett III. országos olajbányász horgász kupaversenyen kiemelkedő eredményt ért el horgászegyesületünk csapata, a különdíjakon kívül elnyerték a vándorkupát. A Czencz László, Nagy Sándor, Szilágyi Gyula és ifj. Szeghy Károly összetételű csapatot Szili Mhiály vezette.Az idén Répcelakon, a Nicki-műgát mellett rendezik a IV. országos olajbányász Horgász Kupaversenyt augusztus 12—13- án. Az összetett verseny halfogásból, ki mit tud vetélkedőből, barkácsolásból, célbadobásból és halászléfőzésből áll. A 14 órán át tartó halfogó-versenyt a Rábán rendezik. Az éjszakai horgászat nagy próbára teszi a részvevőket, de az egyéb versenyszámokban is bizonyítani kell a versenyzőknek tudásukat, leleményességüket.Vállalatunk horgászcsapata szeretné megvédeni a bajnoki címét, ezért lelkesen készülnek. Uj „csapatkapitány” vezeti a versenyzőinket Vészeli Lajos személyében. A csapat tagjai: Czencz László, Nagy Sándor, Szili Mihály és ifj. Szeghy Károly. J. K.

Országos döntők előtt
Nincs pihenés, nincs megállás a Bányász Kupát nyert csapatok számára. Kézilabdázóink megkezdték a felkészülést a közelgő OSN döntőire, ez egyúttal felkészülésként is szolgál az országos bányász tornára. A Baranya megyei Sporthivatal által rendezett nyári spartakiád döntője után válogatottunk augusztus 6—<13 között Veszprémben szerepel a területi döntőn, a győztes 26—27-én Tatabányán mérkőzhet az országos bajnoki címért.Játékosaink már ismerik ennek a tornának a légkörét. 1974-ben részvevői voltak a küzdelmeknek és egy balszerencsés mérkő

Labdarúgás

Sorozatos kudarcok 
az SZMT Kupában

A dicsőség és a győzelem nem hullik a csapatok ölébe, legalább is nem a miénkbe. Az SZMT Kupa második fordulója után a MÉV 13 együtteséből hárman maradtak állva.Az Anyagosztály játék nélkül, míg a IV. sz. bányaüzem és a Kutató-mélyfúró cáapata nagyarányú győzelemmel biztosította továbbjutását a harmadik fordulóba. A labdarúgást kedvelők népes tábora most őket követi figyelemmel, várva a jó eredményeket, reménykedve a döntőbe jutásban. A három együttes közül a legesélyesebb a Kutató-mély
Tömegsport

Félév után, 
második félév előttEbben az időben gyakori betegség a „statisztika” készítése, kimutatások, játszadozások a számok néha érthetetlen nagyságaival. Lássuk, hogy dolgozott vállalatunk tömegsport bizottsága, mit értek el, melyek azok a feladatok, a- mik megoldásra, gyakorlati megvalósulásra várnak.A vállalati versenynap- tárban rögzített programok teljesültek. Ha nehezen is, de sikerült sínre tenni, a férfi és női asztalitenisz csapatbajnokságot és sportszerűen befejeződött a tavaszi szezon. Újra kerékvágásba került a teremlabdarúgó-bajnokság, ez elsősorban a részvevő csapatok sportszerűségének köszönhető. A hagyományokhoz méltóan folytatódott a kispályás labdarúgó-bajnokság tavaszi fordulója. Szépséghibája, hogy közben két csapatot ki kellett zárni háromszori hiányzás miatt.Uj sportolási lehetőséggel gazdagodott a tömegsport-mozgalom: első alkalommal került megrendezésre a 35 éven felüliek bajnoksága, örömmel ál

Nagy feladat előtt
a kézilabdázók és a labdarúgókzés elvesztése után a második helyen végeztek (Csepel—MÉV 6:5).Az eltelt idő óta csapatunk erősödött, egységesebb lett, játékuk érettebbé, színesebbé vált. Önbizalom jegyében újból esélyesek, hogy az ország legjobb tömegsport csapataival küzdjenek a bajnoki címért.Labdarúgóinkra sem vár kisebb feladat, ők még nem biztosították jogukat a területi döntőre, de reménykedhetünk, hogy ké

fúró. Ismerve játékukat, akaratukat, beverekedhetik magukat a legjobbak közé. Az Anyagosztály és a IV. üzem sem indul hátrányosabb helyzetből,könnyen elképzelhető a döntőbe kerülésük. Igaz, hogy a harmadik forduló mérkőzéseinek sorsolása még ismeretlen, de élhetünk az előlegezett bizalommal irántuk.Reméljük, hogy a sorozatos kudarcok után szép napok következnek a versenyben maradt együtteseinkre és méltóan képviselik vállalatunkat, a megye legrangosabb rendezvényén.

lapíthatjuk meg, hogy „befutott” a véglegesített rendezvények közé.Továbbra is igen népszerű a „csendes emberek” sakk-bajnoksága. Kár, hogy a részvevők hiánya miatt elmaradt a női verseny.Sok nehézség és félreértések után — ha vontatottan is —, de befejeződött a Szentlőrincen rendezett vállalati tekebaj- noksóg.A lövészet új köntösben folytatódott, mivel a múlt évi forma nem vált be. A pisztolyverseny rendezése jónak bizonyult, változás nem történt.A tornaterem befogadó- képessége továbbra is gondot okoz a gyermek- és asszonytoma részvevőinek. Sokan látogatják a foglalkozásokat és így kevés a férőhely. Mi lesz?A versenykiírásnak megfelelően csapataink és versenyzőink részt vettek a különböző városi és megyei területi és országos rendezvényeken. Eddigi szereplésükkel elégedettek lehetünk, több első, második és harmadik helyet szereztek. Kovács Miklós

zilabdázóinkkal együtt utaznak. A kutatósokra előbb még egy igen nehéz torna, az országos Bányász Kupa döntője vár július 29—30 között Szánkon. Rendkívüli elszántsággal, akarattal készülnek a legjobbak tornájára, szeretnének tudásukhoz illően szerepelni.A kézilabdázók szeretnék folytatni a sikeres szereplést ezúttal Szolnokon. Szóval, mindenki készül a nagy feladatok sikeres megoldására. K.—M.
nagy fogasSzombatonként, vasárnaponként hátizsákos, viharkabátos. pecabotos, áztatott vagy főtt kukoricával teli dobozos, sem esőtől, sem melegtől, sem szélfúvástól nem félő horgászok ballagnak a horgászterületek felé. Ilyet elég sokat lehet látni. Ki a gyékényesi kavicsbánya vizét, ki a Drávát, Orfűt, a Pécsi-tót, s nem kevesen a Balatont keresik fel akár pihenésül, akár horgász szenvedélyüknek, hobbijuknak kielégítése céljából.Ezt tette az én szeretve tisztelt János bátyám is immár esztendők óta tavasszal, nyáron, ősszel; egyszóval minden időben, amikor arra lehetőség volt. Azért mondom, hogy lehetőség, mert van olyan időszak, amit egyszerűen tilalmi időnek neveznek. Erre pedig igen szigorúan ügyelt, sőt harcolt is a tilalmi időben esetleg megfeledkezett horgászok vagy orvhorgászok ellen.Azonban alig múlt el a tilalmi idő, a kora reggel vagy késő este horgászhelyén lehetett látni, ahol nagy figyelemmel várta a zsineg mozgását, így telt el egyik nap a másik után minden kézzelfogható eredmény nélkül, márpedig naponta várták otthon is a „zsákmányt” egy jó halászlé erejének

Látványosság földön, vízen, levegőbenEsőre hajló időben kezdődött a vállalati és II. sz. bányaüzemi szb által rendezett vállalati juniális Orfűn. Később mégis kegyeibe fogadta az időjárás a dolgozók találkozóját, mert kisütött a nap és a levegőnél már csak a hangulat volt forróbb. A kultúr- és sporttalálkozón közel kétezren vettek részt.A szigeten felállított ví- zisznípadon először a MÉV fúvószenekarának nagysikerű hangversenyére, majd a Pécsi Nemzeti Színház gyermekelőadására, a déli órákban a Mecsek Áruház látványos divatbemutatójára és befejezésként a fergeteges táncot bemutató KI9ZÖV műsorára került sor. A közönség minden előadást nagy tetszéssel és tapssal fogadott.Közben megérkeztek az égi „lovasok”, előbb az ejtőernyősök látványos ugrásaiban, majd a bemutató

Az ÉDÜ szakszervezeti és nőbizottsága egynapos kirándulást szervezett Szekszárdra és Gemencre. Tolna megye „fővárosának” megismerése után a csoport megtekintette a Sió-csatorna duzzasztógátját, a ge- mencí vadász- és a decsi népművészeti múzeumot, valamint kisvasúton végigjárta a vadrezervátumot. Képünkön: érdeklődők a vadászmúzeumban.Keller Gábor felvétele

reményében, illetve az ar- ravaló hazavitelére számítva. Volt is egy olyan szó — egy-egy megérkezés u- tán —, hogy egyáltalán érdemes-e az időt fecsérelni a naponta való horgászásra.Azt tartja a szólás-mondás, hogy „Ami késik, az nem múlik”, vagy „Jobb későn, mint soha” és még sorolhatnám tovább.Végezetül is igaz lett a szólás-mondás elsőnek említése, mert János bátyámra egy alkalommal rámo- solygott a szerencse. Alig ment ki reggel a tó partjára, néhány perc múlva már mozgott is a dugó, aztán egy „valami” húzni kezdte az orsóról a zsineget, melyet János bátyám ugyancsak nagy igyekezettel csavart vissza. Nagy volt a meglepetése, s egyben öröme is, mikor vagy kétkilós pontyot emelt ki.Nem is várt tovább, hanem gyorsan összecsomagolt s indult hazafelé a szép zsákmánnyal. Alig várta, hogy hazaérjen, s megmutathassa a szép eredményt, a nem hiábavaló fáradozást. Amikor kivette az elmaradhatatlan hátizsákból a szép halat, így szólt a nagyobbik fia:—• Apám! Melyik boltban árulják ezeket a szép halakat? Kiss József

Egy vidám 
juniális Orfűn
repülés gyakorlataiban gyönyörködhettek a nézők. Nagy sikert aratott a néphadsereg bemutatója: a kiállított fegyverek és tüzérségi felszerelések. Sok nézőt vonzott az Ércbányász modellezők „játéka” és a könnyű-, valamint nehézbúvárok víz alatti versenye.A labdarúgó-pályán pedig megkezdődtek a különböző labda- és ügyességi versenyek. Különösen sok nézőt vonzott a női labdarúgás, de még ennél is többet a női sodrófadobó- verseny, melyet le kellett állítani az életveszélyes dobások miatt. Sikolyok,

ÁRAMSZÜNET lesz augusztus 
9-én 7-től 16 óráig a központi 
irodaház és a munkásszálló 
teljes területén.
AZ ALLAMI Ifjúsági Bizott
ság határozatot hozott az 1978. 
évi munkahelyi-intézményi if
júsági parlamentek megrende
zéséről. A parlamenteket 1978. 
október 15. és december 15. 
között keli megrendezni. A 
rendezés egyes kérdéseiről az 
ÁIB részletes irányelveket a- 
dott ki.
A VÁLLALATI nőbizottság ta
lálkozót szervez a gyermek- 
gondozási segélyen levő kis
mamák részére július 18-án 16 
órakor a Ságvári Endre Mű
velődési Ház 4. sz. szobájá
ban.

HARMINC párttagot vettek 
fel pártalapszervezeteink az 
első félév folyamán. A felvé
teli arány igen kedvező, 22 fő 
volt a 30 éven aluli fiatal, 21- 
en fizikai állományúak, hatan 
pedig közvetlen termelésirá
nyítók. A felvettek közül há
rom nődolgozó volt.

A VÁLLALATI szakszervezeti 
tanács és a bizalmi küldöttek 
együttes döntése alapján a 
nagycsaládosok és egyedülál
lók segélyezésére 1978-ban 200 
ezer forintot fordítunk. A vál
lalati nőtanács megkezdte a 
segélyezési javaslatok elkészí
tését, hogy az érdekelt csalá
dok a tanév kezdete előtt 
megkaphassák a segélyt.

MÓDOSULT a Kell a jó 
könyv ’77 olvasópályázat be
küldési határideje. A pályázó 
szelvényeket 1978. december 
31-ig lehet beküldeni. A dol
gozóink körében is népszerű 
pályázat beküldési határidejé
nek módosítását az indokolta, 
hogy az olvasásra ajánlott 
könyvek egy része későn ke
rült kiadásra. Dolgozóink az 
üzemi letéti könyvtárakból is 
kölcsönözhetik az olvasásra 
ajánlott könyveket.

/örömújjongások kísérték a szék- és zsákbanfutást, valamint a kötélhúzó-verse- nyeket. Külön élményt jelentett a lekváros lepény- evő-verseny, az anyukák bizony nemigen ismertek rá gyermekeikre...A hangulat tetőfokára hágott, amikor megkezdődött a bál, a részvevők apraja-nagyja ropta a hangulatos zenére a táncot, sőt voltak, akik ezen az estén tanultak táncolni...Este véget ért minden, a buszok megteltek a nap vidám emlékeivel és jóleső fáradtságtól „szenvedő” emberekkel.
Kovács M.


